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REČ DIREKTORA 
 
Institut Mihajlo Pupin (IMP) je posvećen realizaciji principa rodne 

ravnopravnosti kroz formalne dokumente, poput Akcionog plana za rodnu 
ravnopravnost, koji u kontinuitetu realizuje još od 2013. godine. Time je naša 
organizacija postala pionir među NIO koje su započele sistemsko izveštavanje 
stručne javnosti i nadležnih organa za pitanje rodne ravnopravnosti o ovoj 
temi. Fokusirano bavljenje pitanjem rodne ravnopravnosti u nauci  inicirano je 
u jednom od niza naših naučnoistraživačkih projekata koje finansira Evropska 
unija, pod nazivom Gender Time (Transfering Implementing Monitoring 
Equality, 2013-2016). Međutim, IMP je i pre ovog projekta, odnosno 
prekretnice u našem strateškom opredeljenju da podstičemo učešće žena u 
nauci, još od 1995. godine kontinuirano vodio rodnu statistiku zaposlenih 
istraživača, koja je pružala adekvatnu osnovu za donošenje mera za 
unapređenje položaja naših žena istraživača i njihovog karijernog razvoja u 
okviru IMP-a, kao manjinske populacije u strukturi zaposlenih istraživača. 
Osim kvantitativnih pokazatelja rodne ravnopravnosti, Služba za ljudske 
resurse obavlja i kvalitativna istraživanja kroz intervjue i fokus grupe sa 
ženama istraživačima. 

Mere Akcionog plana IMP, preduzete u cilju ostvarivanja principa 
rodne ravnopravnosti obuhvataju: 

1. Gender mainstreaming ili urodnjavanje resursa 
2. Unapređenje mogućnosti za zapošljavanje 
3. Identifikovanje uzroka aktuelne rodne strukture 
4. Mehanizme podrške za mlade istraživače, razvoj karijere i 

umrežavanje 
5. Roditeljska odsustva radi brige o deci, odsustva zbog profesionalnih 

usavršavanja 
6. Sprečavanje seksualnog uznemiravanja na radnom mestu 

Realizacijom mere 1 bavi se Odbor za rodnu ravnopravnost IMP koji 
se stara o tome da se obaveze IMP, shodno Zakonu o rodnoj ravnopravnosti, 
realizuju, te da se za sprovođenje ovog principa obezbeđuju adekvatna 
finansijska sredstva, kao i drugi neophodni resursi. Izdavanje publikacije Žene 
u informacionim i komunikacionim tehnologijama i nauci  samo je jedan od 
primera ove mere. 

Kada je reč o unapređenju mogućnosti zapošljavanja, IMP pruža 
jednake mogućnosti svim potencijalno zainteresovanim za posao u IMP, 
uvažavajući njihove razvojne potencijale, bez obzira na pol i druge lične 
karakteristike. IMP se trudi da obezbedi svojim zaposlenim ženama i 
muškarcima mentorsku podršku, a u obračunu plata rukovodi se isključivo 
ostvarenim rezultatima zaposlenih. Jedna od podrški koju naročito vrednuju 
naše zaposlene koleginice je što se u okviru IMP obezbeđuju kuvani obroci 
„za poneti“, što umnogome olakšava postizanje balansa između porodičnih i 
poslovnih obaveza. Svim zaposlenima je omogućena subvencionisana 
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zdravstvena zaštita i redovni sistematski pregledi kroz saradnju sa privatnom 
zdravstenom ustanovom, čime doprinosimo unapređenju zdravlja naših 
zaposlenih i članova njihovih porodica. Takođe, u meri u kojoj je to moguće, s 
obzirom na opšti deficit kadrova IKT industrije u ovom trenutku, nastojimo da 
postignemo rodni balans i na menadžerskim pozicijama unutar sistema IMP, 
ali praksa pokazuje da je reč o velikom izazovu, zbog kojeg smo se i odlučili 
da, kroz objavljivanje ove publikacije, podstaknemo naše koleginice da budu 
proaktivnije u preuzimanju menadžerskih pozicija.  

U sklopu mera podrške razvoju mladih IMP je posebno posvećen 
podsticanju istraživačica i isticanju primera dobre prakse kroz različite forme 
nagrađivanja, uključujući i godišnju nagradu za najboljeg saradnika/cu. Prošle 
godine je u okviru IMP organizovan i trening na temu seksualnog 
uznemiravanja na radnom mestu, kojim se doprinosi širenju svesti o definiciji 
seksualnog uznemiravanja, odnosno kako ga prepoznati i procesuirati.  

Sa svešću o tome da je potrebno značajno raditi na kontinuiranoj 
primeni principa rodne ravnopravnosti, IMP ostaje permanentno otvoren za 
predloge svih zaposlenih u ovoj oblasti, a naš Odbor za rodnu ravnopravnost 
će nastaviti da, u saradnji sa zaposlenim koleginicama i kolegama, realizuje 
afirmativne mere i unapređuje položaj i žena i muškaraca u našem radnom 
okruženju kroz inovativne pristupe. 
 

Dr Nikola Tomašević, dipl.inž. 

generalni direktor IMP 
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UVOD 
 

 

Publikacija koja je pred vama nastala je na inicijativu Odbora za rodnu 

ravnopravnosti Instituta Mihajlo Pupin (IMP)1 koji je oformljen 2021. godine 

zalaganjem generalne direktorke IMP, prof. dr Sanje Vraneš.  

Institut Mihajlo Pupin je jedna od najstarijih i najvećih 

naučnoistraživačkih organizacija (NIO) u oblasti elektrotehnike, elektronike, 

telekomunikacija, informatičkog inženjeringa i računarstva i informatike  u 

Srbiji i regionu zapadnog Balkana, isto tako je i primer NIO koja je i pre 

donošenja Zakona o rodnoj ravnopravnost (usvojen 2021) [10], imala 

natprosečno učešće žena istraživača2 među svojim zaposlenima.  

 

  

Namera nam je da ovom publikacijom predstavimo žene istraživače i 

promovišemo njihova naučna, istraživačka i poslovna dostignuća u radnom 

okruženju koje je uvek, kao deo svoje organizacione kulture, podrazumevalo 

kolegijalnost i ravnopravanost na radnom mestu3. 

 

 

Nove tehnologije i inovacije ne stvaraju samo muškarci - skoro sva 

ljudska dostignuća nastala su u saradnji između polova, što je uvek bio i biće 

timski rad, a IMP je primer organizacije koja to potvrđuje. Rodna 

ravnopravnost je značila i znači da žene zaposlene u IMP svojim znanjem i 

ekspertizom jednako doprinose u radu na projektima, ostvaruju svoje radne 

                                                           

1 Zahvaljujemo se Larisi Jakšić, koja je bila osoba zadužena za ravnopravnost IMP i 
rukovodilac Službe za pravne, kadrovske i opšte poslove, i koleginicama iz iste službe  
Tamari Kelović, Živani Šenborn i Dušanki Spasenović na pomoći, dr Slavici Boštjančić 
Rakas, kao i Nadi Radulović u prethodnom periodu. 
2 Prema Zakonu o naučnoistraživačkoj delatnosti Istraživač, u smislu Zakona, jeste 
lice sa najmanje visokom stručnom spremom, odnosno sa najmanje završenim 
osnovnim akademskim studijama, koje radi na naučnoistraživačkim i razvojnim 
poslovima i koje je izabrano u zvanje, u skladu sa Zakonom. Istraživačka zvanja su: 
istraživač-pripravnik i istraživač saradnik, a naučna zvanja: naučni saradnik, viši 
naučni saradnik i naučni savetnik. 
3 Ideja za publikaciju je potekla od dr Sanje Popović Pantić, a podržali su je Odbor za 

rodnu ravnopravnost i direktor IMP, dr Nikola Tomašević. 
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obaveze radeći rame uz rame sa kolegama i na terenu na primer, ali isti tako  

to je i mogućnost da se ostvare u ulogoma prirodnim za svoj rod, kao što je 

materinstvo za žene i roditeljstvo za oba roda. 
 Značaj ovog našeg poduhvata je i u tome što će ova publikacija biti 

prva u kojoj se predstavljaju ljudi zaposleni u IMP, do sada je uglavnom bilo 

reči o rezultatima koji su fizički proizvodi instituta, softver ili hardver - uređaji, 

tehnologije, sistemska rešenja [3].  

 Pokušali smo da, na osnovu raspoloživih informacija, uglavnom 

biografija žena istraživača4 koje su javno dostupne, pregledne literature i 

statističkih podataka, približimo čitaocima razvojni put i dostignuća u karijeri 

žena istraživača i naučnica zaposlenih ne samo u matičnom preduzeću,  

Institutu Mihajlo Pupin, već i u ostalim delovima sistema IMP od početka XXI 

veka, ali i sa prisećanjem na prethodni vek u kojem su žene inženjeri i 

istraživači ostavile svoj trag i davale svoj doprinos razvoju IMP. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

                                                           

4 U publikaciji su predstavljene samo dostupne biografije sadašnjih i bivših članica 

Naučnog veća IMP, kao i biografije saradnica biranih u istraživačka zvanja u IMP, i 

delovi radnih biografija saradnica IMP - dobitnica godišnjeg priznanja/nagrade IMP. 



 

7 

 

 

KAKO SMO POČELE 

 
 

 

Na samom početku ćemo se vratiti četrdeset godina unazad, u Institut 
Mihajlo Pupin na vrhuncu jedne epohe pred ekspanzivan razvoj informacionih 
tehnologija i predstojećih društvenih i ekonomskih kriza. U institutu 

osamdesetih i sredinom devedesetih godina dvadesetog veka radi toliko ljudi 
da je svaka i najmanja prostorija bila krajnje popunjena. U toj aglomeraciji 
radilo je, što je sada nezamislivo 1.170 ljudi, saradnika nekoliko preduzeća i/ili 
– OOUR (osnovnih organizacija udruženog rada). Veći deo su bili saradnici na 
radnim mestima tehničkog i administrativnog profila, među kojima žene kao 
sekretarice, daktilografkinje, tehnički crtači, radnice u proizvodnji, saradnice u 
tzv. Zajedničkim službama kao što je kadrovska služba, tehnička 
dokumentacija, knjigovodstvo itd, najmanje u osnovnoj delatnosti kao inženjeri 
i/ili istraživači – naučne saradnice.  

 
Dvadeset pet godina ranije, 1962. zaposleni su se uselili u novu 

zgradu koja je dodata već postojećoj iz 1948. Među novozaposlenima su i 
mlade žene inženjeri kao što su tada bile dr Radmila Rakić i dr Ljiljana Milić. O 
ovom, veoma dugom period rada Instituta nemamo rodno raščlanjene 
podatke, ova statistika se vodi tek od 1995. godine. 

 
Pre nego što se više posvetimo radu i rezultatima prvih generacija 

žena inženjera i naučnih saradnica Instituta, ukratko ćemo novim 
generacijama predstaviti razvoj IMP. 

Tokom skoro osamdeset godina postojanja – od začetka jezgra do 
današnjeg Instituta Mihajlo Pupin, desile su se mnoge njegove organizacione 
transformacije. One su većinom pratile opšte tokove razvoja 
naučnoistraživačkog sistema Srbije, a neke su bile specifikum samog Instituta. 
Sve u svemu, kroz sve faze razvoja IMP, odražava se i dinamika razvoja 
naučnoistraživačkog sistema Srbije. 
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Slike na kojima se pojavljuju neimenovane žene za koje možamo samo pretpostaviti 

da su saradnice Instituta, a kojima se ilustruju različiti, u to vreme aktuelni rezultati, 

proizvodi i tehnologije (u publikaciji Institut za automatiku i telekomunikacije „Mihailo 

Pupin“, Beograd, 1964) [5]. 
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 Prvih posleratnih godina, u okviru strateškog razvoja 
naučnoistraživačke infrastrukture 1946. godine, Srpska akademija nauka i 
umetnosti (SANU) osnovala je Institut za telekomunikacije i Institut za 
elektroniku, dok sledeće, 1947. godine, Vlada osniva Centralni radio-institut 
Vlade Federativne Narodne Republike Jugoslavije (FNRJ), koji je 1948. 
smešten u prvoizgrađenu zgradu Instituta (IMP) na Zvezdari. Tada nastaje i 
četvrti element budućeg IMP, Ministarstvo za elektroprivredu osniva Institut za 
elektorprivredu. Već 1950. SANU objedinjuje ova 4 instituta u Institut za 
ispitivanje električnih pojava „Nikola Tesla“.  

Nedugo zatim, 1959. dešava se sledeća reorganizacija: Izvršno veće 
Narodne Republike Srbije iz sastava Instituta „Nikola Tesla“ izdvaja grupu 
naučnika i istraživača i osniva Institut za elektroniku i telekomunikacije 
„Mihajlo Pupin”. Izvršno veće Skupštine NRS i suosnivači - Elektrotehnički 
fakultet, Ei Niš i Energoprojekt 1961. izdvajaju dve laboratorije iz Instituta za 
nuklearne nauke „Boris Kidrič“: Laboratoriju za automatiku i Laboratoriju za 
digitalnu tehniku i priključuju ih Institutu za automatiku i telekomunikacije 
„Mihalo Pupin”. Tako su oformljene sve laboratorije, koje će godinama činiti 
osnovnu strukturu IMP.  

Organizacija IMP odražavala je tekuće društveno-ekonomske promene 
u Srbiji. U periodu od 1961. do 1998. godine IMP prolazi kroz razne 
organizacione forme, od jedinstvene naučnoistraživačke organizacije tokom 
šezdesetih, sa istraživanjem i razvojem u šest oblasti (laboratorije za 
automatiku, telekomunikacije, digitalne računske tehnike, fluidne tehnike, 
sastavne delove, piezoelektricitet), do organizacije udruženog rada (1974) sa 
osam OOUR-a, zatim jedinstvene radne organizacije sa osam radnih jedinica 
(1980), preko naučnoistraživačke organizacije 1989, potom društvenog 
preduzeća 1995, do društvenog naučnoistraživačkog preduzeća Institut 
„Mihajlo Pupin“ 1998, organizovanog u formi tzv. mešovitog holdinga koji čine  
matično preduzeće Institut „Mihajlo Pupin“ i sedam ćerki kompanija, do 
društva sa ograničenom odgovornošću Institut „Mihajlo Pupin“ d.o.o. (2007), 
sa istovremenom promenom vlasničke strukture, tako da je Institut iz 
društvene preveden u 100% državnu svojinu. 

Promene na tržištu uticale su i na strukturu IMP. Nestankom SFRJ, 
domaće tržište je bilo znatno smanjeno, a programi za potrebe vojne industrije 
takođe su redukovani. Brz razvoj informacionih i komunikacionih tehnologija 
učinio je neke od programskih linija IMP nekonkurentnim. Sve je to dovelo do 
gašenje pojedinih laboratorija. Institut je zadržao holding strukturu, koju je 
prvobitno činio sistem od jednog matičnog sa pet zavisnih društava, da bi 
2013. godine, od prvobitno osnovanih, nastavila da posluju samostalno i 
odgovaraju za tehničku uspešnost i svoj finansijski rezultat, matično 
preduzeće Institut Mihajlo Pupin i sledeća preduzeća: IMP-Automatika d.o.o; 
IMP-Računarski sistemi d.o.o; IMP-Telekomunikacije d.o.o; IMP-
Piezotehnologija d.o.o. i IMP-Poslovne usluge d.o.o. Institut „Mihajlo Pupin“, 
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kao sistem obezbeđuje zajedničko planiranje investicija i dugoročnog razvoja, 
zajednički nastup na tržištu i vođenja politike kvaliteta, marketinga i finansija. 

 

Ljudski resursi                                                                                           

Prvi saradnici četiri instituta, koji su nakon transformacija postali IMP, 
bili su pretežno mladi inženjeri iz prvih posleratnih generacija. Prema rečima 
savremenika - Oni su bili pioniri u granama nauke u kojima nismo imali skoro 
nikakvih tradicija, bili su asistenti koji nisu imali kome da asistiraju, koji su sami 
morali postavljati probleme i rešavati ih skromnim sredstvima koja su im 
stajala na raspolaganju. Drugi osnovni resurs – oprema za rad i istraživanja, 
takođe je bila skromna na početku. Karakteristika prvih godina rada ovih 
Instituta bila je u postavljanju programa i osposobljenju njegovih saradnika za 
samostalan istraživački rad. Ozbiljniji naučnoistraživački razultati nisu se u 
ovom periodu ni mogli očekivati.5 

Posle okončanja svih reorganizacija tokom pedesetih i početkom 
šezdesetih godina, broj zaposlenih inženjera i istraživača, a još više broj 
ostalih saradnika IMP, brzo se uvećavao. Broj zaposlenih dostigao je  vrhunac 
1990. godine, kada je u IMP radilo 1.170 ljudi, od toga 404 istraživača.6 
Značajan broj zaposlenih bili su saradnici sa srednjom stručnom spremom, 
visokokvalifikovani i drugi radnici, s obzirom da je veći deo prihoda IMP 
dolazio i od proizvodnje i održavanja različitih proizvoda i procesa, a s druge 
strane, nivo razvijenosti informacionih i administrativnih tehnologija zahtevao 
je veći broj zaposlenih sa srednjom stručnom spremom7. Na slici 1 (u Prilogu) 
prikazan je odnos ukupnog broja zaposlenih i istraživača u IMP tokom dužeg 
perioda, od 1965. do 2023. godine. Možemo videti da je broj istraživača tokom 
prve tri decenije - između 20% i 30%, do kraja devedesetih porastao na oko 
40%, a sredinom prve decenije XXI veka prešao 60%. Tokom poslednjih 
petnaestak godina broj istraživača je relativno stabilan, oko 250 - 300 
zaposlenih. Značajan pad je primećen 2006, dok krajem 2023. godine u IMP 
rade 320 istraživača, od toga 24 doktora nauka i 13 magistara. 

 
O prvim godinama rada žena istraživača u objektima u kojima se IMP i 

sada nalazi, možemo da kažemo veoma malo na osnovu postojeće 
dokumentacije, pre svega već spomenutih zbornika radova i apstrakata 
saradnika IMP 1968-1989. i nekoliko sačuvanih biografija.  

                                                           

5 Petar Mandić, Dušan Popović: Kako je nastao Institut, u publikaciji Institut za 
automatiku i telekomunikacije „Mihailo Pupin“, Beograd, 1964. 
6 Uslovno, svi inženjeri, magistri i doktori nauka, ali koji su se istovremeno bavili i 
razvojem, proizvodnjom i održavanjem proizvoda i procesa nastalih u IMP. 
7 Na primer: Računarski centar IMP, tehnički pogon, laboratorija za proizvodnju jedinki 
kristala i druge. 
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U prvom periodu 1968-1977. nailazimo na radove nekoliko žena 
istraživača: Radmila Rakić, Ljiljana Milić, Gordana Šenborn, Ana Marjanski, 
Nadežda Pocajt; zatim im se od 1978-1982. pridružuju: Jovanka Gajica, Sonja 
Stojanović, Ljiljana Raković, Ljiljana Đorđević, Verica Borković, Vesna 
(Cvetković) Živković, Manja Kirćanski, Jelena Lukić, Branislava Ivančević 
Pejović, Mirjana Paunović, Dušanka Gerzić, Radmila Timčenko (inž). U 
sledećem periodu od 1983-1989. učešće žena se znatno povećava, radove 
objavljuju nove saradnice: Ana Mirković, Anka Jocić, Divna Vučković, Jelena 
Vučetić, Aleksandra Pavasović, Olga Timčenko (dr), Nada Matić, Vera 
Popović Milovanović, Ksenija Drašković, Zorica Đorđević, Meri (Kamhi) 
Damnjanović, Biljana Mučibabić, Ljiljana Damnjanović, Sanja (Bilčar) Vraneš, 
Katarina Tatarović, Gordana Dabić.  

Oblasti njihovog profesionalnog rada i naučnog 
interesovanja su brojne, a ovde su izložene prema vremenskom periodu u 

kojem se javljaju: 1. Upravljanje sistemima, sistemska analiza i operaciona 
istraživanja; 2. Teorija automatskog upravljanja; 3. Energetika; 4. Informatika; 
5. Elektronika računska i merna tehnika; 6. Telekomunikacije i 
telekomunikacioni uređaji; 7. Teorija mreža; 8. Problemi prenosa informacija; 
9. Električni filtri; 10. Robotika,11; Računarska tehnika; 12. Prenos podataka; 
13. Kristali i elektronska tehnologija; 14. Hidraulika i pneumatika; 15. 
Automatsko upravljanje; 16. Elektronika; 17. Obrada signala; 18. Računarski 
sistemi; 19. Softver; 20. Mikroelektronika; 21. Merenje i merni sistemi; 22. 
Stabilizacija i selekcija frekvencije; 23. Fleksibilni sistemi; 24. Planiranje i 
upravljanje elektroenergetskim sistemima. Autor najvećeg broja radova bila je 
dr Radmila Rakić – 26 (do 1973. i jedina žena autor), zatim dr Ljiljana Milić – 
17, dr Manja Kirćanski – 9 i mr Jovanka Gajica – 7. 

Žene istraživači bile su i rukovodioci projekata. Zanimljivo je 

navesti da su, pored objavljenih radova kao rezultata naučnoistraživačkog 
rada, u nekim od pomenutih zbornika navedeni i projekti, njihovi rukovodioci i 
budžeti, kao rezultati razvojnih istraživanja. Žene rukovodioci projekata 1981. 
su: 
1. Sonja Stojanović – Obezbeđenje i zaštita podataka sa stanovišta 
informacionog sistema SR Sbije van pokrajina (Republički zavod za javnu 
upravu Beograd); 
2. Ana Marjanski – PR – TV KŠA – program realizacije taktičke vežbaonice 
KŠA RV i PVO, VP 7836 Beograd; 
3. Nadežda Pocajt – Telekomunikacioni sistemi u privredi, RZNS, Beograd i 4. 
Telekomunikacioni uređaji i transmisioni putevi u elektroprivrednoj mreži veza, 
ZEP, OZN, Beograd; 
5. Radmila Timčenko (inž. tehn) – Piezokeramički pretvarači i elektrooptička 
keramika – viskozno-keramička vlakna, RZNS Beograd i Piezokeramički 
transformatori, SUP SR Srbije. 
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Žene rukovodioci projekata 1982. su: 

1. Nadežda Pocajt – Slabljenje dalekovoda za visoke učestanosti pri kratkim 
spojevima faza sa zemljom, ZEP, Beograd i Izrada frekvencijskog plana 
mreže VF veza SRS po vodovima Visokog napona za 181-1985, ZEP, 
Beograd; 
3. Ljiljana Milić – Telekomunikacioni sistemi – Metode projektovanja aktivnih i 
digitalnih filtara, RZNS; 
4. Radmila Timčenko (inž. tehn) – Razvoj nepolarizovanih Ag/AgCl elektroda 
za elektrokardiologiju, RZN Niš i Ei-EM Niš; 
5. Mirjana Paunović –Mogućnost regeneracija habajućih delova pomoćne 
mehanizacije na površinskim kopovima i termoelektranama, RZNS, ZEP; 
6. Dušanka Gerzić, Istraživanje primene specijalnih materijala za prevlake 
otpornih na habanje i koroziju za delove opreme u energetskim postrojenjima, 
HE Đerdap, Perućac, Kolubara; 
7. Nadežda Kuzmanović, Elektromagnetni davači protoka u S varijanti, 
Naftagas: 
8. Radmila Rakić, Kratkoročna prognoza opterećenja i potrošnje konzuma, 
EDB Beograd. 

 

Naučnoistraživačka i razvojna delatnost                                                             

Istorijski posmatrano IMP je pratio svetske trendove u primeni novih 
tehnologija. Lidersku poziciju u regionalnim, ponekad i svetskim razmerama, 
ostvario je u oblasti telekomunikacija, automatike, računarstva, robotike, 
merno-regulacione tehnike i upravljanja procesima. Institut je regionalna 
kolevka mnogih naučnih disciplina i programa od kojih su neki našli svoje 
mesto u istoriji, a neki su, u neumitnom progresu koji donosi tehnološki i 
naučni razvoj, doživeli ogromnu transformaciju. U IMP su nastali: prvi 
jugoslovenski analogni računari serije CER [4] koji su tokom 20 godina bili 
korišćeni u mnogim privrednim organizacijama, a bili su i u vojnoj upotrebi; 
prva jedinka kristala kvarca za stabilizaciju frekvencije; krajem šezdesetih 
početkom sedamdesetih hibridni računarski sistem HRS; prvi jugoslovenski 
digitalni računar; prvi mikroprocesorski uređaj daljinska stanica ATLAS-SST; 
simulator za obuku pilota; 32-bitni mikroračunarski sistem TIM 600. U IMP je 
nastala Beogradska škola robotike i mnogi svetski značajni rezultati iz oblasti 
robotike. Značajni rezultati IMP su i u oblasti upravljanja sistemima različitih 
veličina i oblasti, u oblasti telekomunikacija itd.  

Mihajlo Pupin, podjednako uspešan kao naučnik, inovator i 
preduzetnik, umeo je rezultate svojih istraživanja da pretvori u inovativan 
proizvod. Uspešan naučnoistraživački i razvojni rad, kao i preduzetništvo, 
osobenosti su i Instituta sa imenom Mihajla Pupina. Delovanjem svih faktora 
koji su, od samog nastanka, i dalje na razvojnoj trajektoriji IMP, uticali na 
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njegovu poslovnu strategiju, osnovni cilj Instituta je uvek bio da svoje 
istraživačko-razvojne rezultate što pre realizuje u vidu inovacija na tržištu. 
Međutim, kao naučnoistraživačka organizacija, Institut je ocenjivan i ocenjuje 
se i brojem i kvalitetom radova njegovih saradnika. Ovaj dualitet između 
izlaska proizvoda na tržište i objavljivanja rezultata u časopisima i na 
konferencijama nije nikada bilo lako usaglasiti, jer je od istraživača najčešće 
zahtevano da obavljaju svoje svakodnevne zadatke kao inženjeri, a s druge 
strane da bi mogli da učestvuju u naučnoistraživačkim i razvojnim projektima 
zahtevalo se i njihovo angažovanje u objavljivanju radova.  

 
Čini se da je prevaga dugo bila na strani praktične – tržišne strane 

rezultata. Na slici 2 (u Prilogu) prikazan je broj objavljenih radova saradnika 
IMP u period od 40 godina. Podaci su nam raspoloživi zahvaljujući, pre svega, 
objavljivanju apstrakata radova saradnika IMP u godišnjem Zborniku radova. 
Na sledećoj, slici 2, radovi su razvrstani prema oblastima na koje se odnose, 
Može se zapaziti da prevagu odnosi robotika, a zatim operaciona istraživanja, 
automatsko upravljanje i telekomunikacije. Radovi su u ovom ranom periodu 
većinom objavljivani u zbornicima radova jugoslovenskih naučnih konferencija, 
ali je značajan broj objavljen i u stranim časopisima.  
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ŽENE ISTRAŽIVAČI U INSTITUTU 
MIHAJLO PUPIN POČETKOM XXI VEKA 
 
 
 

Tehnologije, inovacije VS produkcija radova. Opstanak IMP je 

kao što je već rečeno, uvek zavisio od sposobnosti da naučnoistraživački rad 
pretoči u projekte i proizvode i da ih plasira na domaćem i međunarodnom 
tržištu. Zbog toga se Institut razvijao i kao naučnoistraživačka institucija i kao 
inovativno, na razvoju tehnologija zasnovano preduzeće, što je, s druge 
strane, bilo na štetu broja naučnoistraživačkih rezultata, pre svega objavljenih 
radova.  

Bez obzira na unutrašnju organizaciju i promene u pravnom statusu, 
IMP je već od sredine šezdesetih godina bio upućen na saradnju sa 
privrednim organizacijama. Iz fondova su se obezbeđivala sredstva za potrebe 
fundamentalnih istraživanja, obrazovanje naučnih kadrova i stimulaciju rada u 
oblastima od značaja za dugoročni razvoj. Glavni komitenti i investitori 
Instituta postaju privredna preduzeća i veliki državni sistemi, kao što su: 
elektroprivreda, vodoprivreda, železnica, putna privreda, vojska i sl, a rezultati 
istraživanja se okreću direktnoj primeni u privredi. Posledica je da u poslednjih 
više od četrdeset godina, svega 7-15% ukupnog prihoda Instituta potiče iz 
javnih fondova za finansiranje naučnoistraživačkog rada, a u XXI veku sve 
više prihoda dolazi i od međunarodnih fondova - čak  preko 30%, dok se 
ostatak ostvaruje na domaćem i stranom tržištu [3].  

O inovativnosti i kvalitetu tehnologija, sistemskih rešenja i proizvoda 
Instituta i uspešnosti transfera tehnologija, najbolje svedoči činjenica da je 
institut zadržao pozicije u pomenutim tržišnim nišama i danas, kada se poslovi 
dobijaju na međunarodnim javnim tenderima u konkurenciji sa vodećim 
svetskim brendovima. Učešće na ovim projektima je od velikog značaja za 
razvoj IMP i za održavanje koraka sa svetskom naukom u izuzetno 
propulzivnoj oblasti informacionih i komunikacionih tehnologija. U poslednjih 
petnaest godina Institut učestvuje u velikom broju (oko 112) multilateralnih 
istraživačkih projekata koje finansira EU i petnaestak bilateralnih 
međunarodnih projekata8. 

 

                                                           

8 https://www.pupin.rs/o-institutu/profil/ 
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Od 2011. znatno je porasla produkcija radova istraživača u IMP i iznosi 
između 250 i 300 radova godišnje, od toga više od 50 u međunarodnim 
časopisima sa takozvane SCI liste sa impakt faktorom (Prilog, slika 4).  

 
Žene istraživači u IMP. Poslednjih dvadeset osam godina u 

mogućnosti smo da pratimo i rodno raščlanjenu statistiku zaposlenih u IMP.  
 
Tokom perioda 1995-2013. broj žena istraživača9 porastao je za oko 

10%, (slika 3), tako da se početkom 2014. kreće oko 37 %, što je odgovaralo i 
prosečnom broju žena istraživača zaposlenih u oblasti tehničko-tehnoloških 
nauka u Srbiji (36,56% u 2013. godini), dok početkom 2024. iznosi više od 
40%.  

 
Takođe je očigledno da broj preostalih zaposlenih žena u IMP opada, 

što je, kako je već istaknuto, posledica smanjenja administrativnog i tehničkog 
osoblja usled tehnoloških promena u radnim procesima. Ovde treba 
napomenuti da je u IMP uvek bila značajna socijalna komponenta upravljanja, 
tako da je za skoro svakog zaposlenog u situaciji tzv. tehnološkog viška 
nađeno najmanje negativno rešenje. Početkom 2024. godine u IMP radi 320 
istraživača, od toga 24 doktora nauka i 13 magistara. 

Većina istraživačica u IMP je diplomirala na 
Elektrotehničkom fakultetu Univerziteta (ETF) u Beogradu. Na 

Univerzitetu u Beogradu 1931. godine dodeljena je prva diploma jednoj ženi u 
oblasti elektrotehnike. Od 1923. godine, kada je odbranjen prvi diplomski rad 
na temu elektrotehnike, pa do 2010, bilo je oko 18% žena u odnosu na 
ukupan broj (oko 20.000) onih koji su stekli diplomu ETF [6]. Tokom tridesetih 
godina prošlog veka nije zabeležen veći broj diplomki, dok se početkom 
četrdesetih, pre kraja rata, desio blagi rast u broju žena inženjera. Kako se rat 
završavao, taj broj se i među ženama i među muškarcima drastično smanjio. 
Posle rata, 50-ih i 60-ih godina, broj diplomki počinje da raste i uglavnom je 
iznosio oko 10% ukupnog broja diplomaca. 

Najviše tek diplomiranih žena inženjera na ETF-u bilo je 1993. godine, 
kada su među diplomcima oko jedne trećine bile žene. Autorke istraživanja [6] 
ovu situaciju objašnjavaju ratnim stanjem, koje prati velika stopa migracija i 
odliv mozgova karakterističan za početak devedesetih godina u našem 
regionu.  

                                                           

9 U ovoj publikaciji, a u skladu sa Zakonom o rodnoj ravnopravnosti [10], pokušaćemo 

da koristimo i promovišemo rodno senzibilisane (osetljive) imenice koje do sada nisu 

bile u čestoj upotrebi kao što su: istraživačica, inženjerka, autorka / koautorka, 

doktorka nauka, magistra, masterka. Reči kao što su naučnica, saradnica, su već 

uobičajene. 
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Fluktuacija zaposlenih. Jedan od postulata poslovanja IMP je 

kontinuirano stvaranje i razvoj naučnoistraživačkog podmlatka, čemu je u 
oblasti IKT potrebno posvetiti posebnu pažnju jer je to oblast koju karakteriše 
najdinamičniji razvoj, kao i najznačajniji odliv mozgova zbog izuzetne 
potražnje za stručnjacima iz ove oblasti u razvijenijim državama. 

Tokom perioda 1980-1995. godina iz IMP je otišlo što u inostranstvo, 
što u druga preduzeća u zemlji 325 istraživača, a najviše u vreme ratnih 
dešavanja na tlu bivše SFRJ, 1990-1995. (233 istraživača). U isto vreme, priliv 
novozaposlenih istraživača je bio 190. Odliv iskusnih istraživača 
nadoknađivan je mladim saradnicima, pa su posledice takve politike bile 
dvojake.  

 
Obim i dinamika priliva istraživača pokazuje da je IMP bio otvorena i 

dinamična organizacija, te da je imao značajnu ulogu (neinstitucionalizovane) 
obrazovne organizacije – učenja uz rad. S jedne strane, rast učešća 
pripravnika uticao je na podmlađivanje resursa IMP, ali je, sa druge strane, 
odliv iskusnih saradnika smanjivao kritičnu masu istraživača sposobnih da 
stvaraju i prenose nova znanja, generišu tehnička rešenja i tržišta [6]. 

 
U Centru za istraživanje razvoja nauke i tehnologije IMP sproveli smo 

interno istraživanje 2005. godine o namerama istraživača za odlazak u 
inostranstvo. Uzorak je obuhvatao 64 ispitanika (iz 3 preduzeća – Automatika, 
Telekomunikacije i Računarski sistemi), među njima 30 žena, od kojih su 23 
istraživačice diplomirale na ETF u Beogradu, a 4 na Matematičkom fakultetu. 
U IMP je tada bilo zaposleno oko 180 istraživača, a oko 32% žena. Prosečna 
godina rođenja učesnica istraživanja bila je 1974. (od 1962-1978), što znači 
da su istraživačice-učesnice u anketi bile veoma mlade, prosečne starosti od 
31 do 40 godina. Samo su dve bile na školovanju – usavršavanju u 
inostranstvu, jedna je objavila 3 knjige, a njih jedanaest 83 rada ukupno, 
nijedna nije zaštitila svoju intelektualnu svojinu. Pitali smo ih kakve su 
perspektive razvoja njihovih preduzeća – više od polovine nisu smatrale da su 
dobre, a uglavnom nisu bile zadovoljne svojim primanjima. Trinaest 
anketiranih saradnica Instituta razmišljalo je o odlasku u inostranstvo, 
uglavnom u zemlje EU. Kao što smo videli, tih godina došlo je do značajnog 
smanjenja broja istraživača u IMP.  

Ovo je bila retka prilika da se delimično upoznamo i sa socijalnim 
statusom istraživača. Nažalost, iako je u pripremi ove publikacije postojala 
namera da dublje istražimo profil istraživača – žena10, od takvog istraživanja 
smo za sada odustali. 

                                                           

10 Zanimljivo bi bilo saznati, a korisno i za buduće generacije devojaka koje su pred 

izborom budućeg zanimanja, razloge koji su ih naveli da se opredele za studije i rad u 

ovom sektoru, njihove eventualne uzore i inspiracije. Za sada možemo samo 
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Uprkos velikoj fluktuaciji istraživačkog kadra, IMP je, u narednom 
periodu, politikom razvoja naučnoistraživačkog podmlatka, a i većom 
otvorenošću Srbije za saradnju na međunarodnim projektima, uspeo da zadrži 
kritičnu masu istraživača u svim prioritetnim oblastima svoje delatnosti. 

Starosna struktura zaposlenih u matičnom preduzeću Institut Mihajlo 
Pupin, prati trendove karakteristične za ceo sektor NIS Srbije. Procentualna 
raspodela zaposlenih prema starosnim kategorijama uglavnom se poklapa sa 
starosnom strukturom zaposlenih na nivou države, potvrđujući činjenicu da je  
procenat zaposlenih u najproduktivnijim grupama najveći (starosne grupe od 
25 – 44 godine: 55%, a sa starosnom grupom od 45 – 54 godine se povećava 
na ukupno 75% zaposlenih) [2]. 

 
Organizaciona kultura. Institut, kao i svako preduzeće, nije samo 

poslovna organizacija, već i zajednica u kojoj zaposleni – ljudi - provode 
trećinu dana, pet puta nedeljno, dakle oko 1.800 časova godišnje. Način na 
koji se odvijaju poslovne i društvene interakcije zaposlenih vremenom stvara 
poslovnu i organizacionu kulturu, karakterističnu za svako pojedinačno 
preduzeće. Inherentna kultura trebalo bi da bude fluidna, da se prenosi 
kontinuirano s generacije na generaciju, naročito u onim organizacijama koje 
dugo traju, kroz tacit znanje pre svega, bez obzira na aktuelne tehnologije.  
 

To je jezgro i suština prepoznatljivosti organizacije, pogotovo ako traje 
70 i više godina. Ako nešto već toliko traje, to prelazi u domen istorije, a 
istorija kao ljudska tvorevina vidljiva je samo ukoliko za sobom ostavlja trag i/ili 
bude zabeležena. Nažalost, ostalo je nedovoljno pisanih reči o zaposlenima 
koji su stvarali tehnologije i proizvode IMP (o čemu već ima podataka i 
redovno se ažuriraju). Tako je pred priređivačem ove publikacije bio veliki 
izazov. 

 

Institut Mihajlo Pupin od 2005. godine dodeljuje priznanja 
svojim saradnicima koji su tokom godine postigli značajne 
rezultate u svom radu, i/ili onima koji su to zaslužili svojim dugogodišnjim 

radom. Među nagrađenima ima i dosta žena, od 142 nagrađenih saradnika 45 
su bile žene (31,6%). Podaci o dodelama priznanja su srećom sačuvani (ali 
delimično, negde nedostaju fotografije, a na drugim objavama nedostaju 
obrazloženja o dodeli priznanja) na veb sajtu IMP, tako da u poslednjem 
poglavlju ove publikacije predstavljamo saradnice IMP, dobitnice 
nagrade/priznanja. Većinom su to koleginice istraživačice, magistre, masterke, 
ali i naučne saradnice. U obrazloženjima za dodelu priznanja veoma emotivno 

                                                                                                                                                         

pretpostaviti da su neki od činilaca odgovorinih za izbor u IKT oblastima, ljubav prema 

matematici, fizici, a sada i sveprisutnost i intenzivan razvoj ovih tehnologija. 



 

18 

su opisane dobitnice i njihova dela i zasluge, iz čega zaključujemo da su 
koleginice i kolege koji su ih nominovali bliski članovi tima koji ih dobro 
poznaju i cene. 

Oblasti ekspertize. Saradnice Instituta Mihajlo Pupin u prethodnih 
dvadesetak godina, početkom XXI veka, radile su, nakon sticanja akademskog 
zvanja doktora nauka, kao naučne saradnice u svim zvanjima (naučna 
saradnica, viša naučna saradnica, naučna savetnica), isto tako u ovoj 
publikaciji posvetićemo pažnju i istraživačicama (istraživačica, istraživačica 
saradnica), koje su stekle 7. stepen obrazovanja, kao magistre i masterke u 
svojim stručnim oblastima.  

 
Sve one su u svojim matičnim preduzećima, na osnovu prethodnih 

afiniteta tokom studija, usavršavale svoje znanje i usmeravale se ka stručnosti 
u pojedinim oblastima, kako naučnim tako i istraživačkim – tehnološkim i 
inženjerskim.  

 
Na osnovu uvida u njihove biografije koje su priređivačici ove publikacije 

bile dostupne uvidom u korespondeciju članova Naučnog veća Instituta Mihajlo 
Pupin, ili na osnovu ličnih kontatakata sa pojedinim koleginicama, kao i 
pretrage na internetu, možemo reći da je njihov rad i doprinos vidljiv kako u 
matičnom preduzeću tako i ostalim preduzećima Instituta Mihajlo Pupin.  

Naravno, nije na nama bilo da analiziramo i ocenimo njihov doprinos, on 
je već bio iskazan njihovim radom i referencama i potvrđen njihovim 
istraživačkim/naučnim zvanjima. Žene su prisutne u gotovo svim programskim i 
tematskim celinama što ćemo u narednom tekstu sistematizovano prikazati.  

 

Automatika                                                                                                 
 

 Upravljanje sistemima ,  

 Optimizacija upravljanja saobraćajem i transportom,  

 Automatsko upravljanje saobraćajem u gradovima,  

 Razvoj i realizacija sistema za praćenje pokretnih objekata primenom 
GPS tehnologije, 

 Razvoj industrijskih mernih pretvarača,  

 Razvoj i analiza upravljačkih funkcija u elektroenergetskim sistemima, 

 Razvoj informacionih sistema za različite korisnike i državne institucije 
za vodoprivredu, zaštitu životne sredine, poljoprivredno zemljište,   

 Strategije razvoja Republike Srbije u oblasti IT, 

 Industrijski regulatori i upravljački algoritmi regulacionih struktura za 
industrijska postrojenja termoelektrana,   

 Modeliranje tehnoloških procesa termo i hidro energetskih postrojenja 
za potrebe real-time simulatora upravljačkih sistema za obuku osoblja i 
testiranje upravljačkih algoritama, 
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 Softversko inženjerstvo,  

 Veštačka inteligencija (mašinsko učenje),  

 Učenje podržano tehnologijama, sa posebnim fokusom na evaluaciju i 
poboljšanje korisničkog iskustva, 

 Upravljanje elektroenergetskim sistemima,  

 Razvoj originalnih, IT-baziranih rešenja i softverskih alata koji se koriste 
kao podrška ili pomoć u upravljanju EE sistemom, a prateći zahteve 
savremenog deregulisanog tržišta električne energije. 

 

Piezotehnologije – kristalni filtri                                                             
 

 Istraživanje problema aproksimacije, sinteze i analize kristalnih filtara,  

 Razvoj više metoda projektovanja uskopojasnih i širokopojasnih 
kristalnih filtara linearne faze,  

 Tehnički optimalna kompromisna rešenja za izbor funkcija prenosa 
prema zahtevima u pogledu selektivnosti i linearne fazne karakteristike,   

 Razvoj kristalnih filtara namenjenih radio uređajima za prenos 
podataka,  

 Primenu kristalnih filtara u sistemima sa proširenim spektrom.  
 

Telekomunikacije                                                                                    
 

 Sistemi za prenos podataka, telekomunikacione mreže,  

 Obrada i prenos digitalnih signala,  

 Sistemi za prenos električne energije;  

 Projektovanje aktivnih i pasivnih filtara,  

 Mikroprocesorski sistemi,  

 Projektovanje i izrada aplikativnog sofvera, 

 Digitalne obrade slike, 

 Bioinformatika - razvoj softverskog metoda DECIM (Detection of 
Cancer on Image Microscopic) – za pomoć u dijagnostici karcinoma na 
osnovu specijalne multifraktalne analize slike, 

 Koncept Equal Ripple Tolerance Characteristic (funkcija prenosa filtra 
izjednačenih minimuma tolerancija),  

 Primena teorije osetljivosti u analizi uticaja gubitaka u komponentama 
kod električnih filtara, 

 Detekcija anomalija u mrežnom saobraćaju primenom različitih 
algoritama mašinskog učenja, 

 Unapređivanje određivanja dozvoljenog strujnog opterećenja 
dalekovoda; istraživanje, dizajn i implementacija rešenja iz oblasti 
mrežnog saobraćaja,  

 Akustika i audio-tehnika. 
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Računarski sistemi                                                                                      
 

 Prenos i obrada radarskih signala,  

 Akvizicija i obrada radarskih signala i podataka u realnom vremenu, 

 Prenos i vizualizacija radarskih signala i podataka u realnom vremenu,  

 Ekstrakcija radarskih podataka iz sirovog radarskog videa, 

 Obrada i prenos govornog signala,  

 Analiza telekomunikacione veze i propagacija radio talasa kroz 
atmosferu,   

 Algoritmi za segmentaciju spektra, 

 Praćenje pokretnih ciljeva i automatska detekcija, 

 Fuzija podataka dobijenih sa više izvora,  

 Projektovanje i razvoj matematičkog modela bespilotne letelice 
srednjeg doleta (modelovanje dinamike leta), 

 Razvoj softvera u softversko-hardverskim sistemima, 

 Migracije industrijskih sistema u savremena okruženja (računarstvo u 
oblaku, internet stvari),  

 Unapređenje performansi računarskih sistema primenom tehnika 
virtuelizacije. 

 
 

Robotika                                                                                                    
 

 Primenjena matematika, primenjena mehanika, programiranje,  

 Industrijski roboti,  

 Humanoidni roboti, aerial camera robots,  

 Bio-inspirisana robotika,  

 Modeliranje i upravljanje robotima, 

 Algoritmi inverzne kinematike, algoritmi inverznog optimalnog 
upravljanja, 

 Imitacija ljudskog pokreta, 

 Sistemi za snimanje ljudskih pokreta, dvonožno hodanje, 

 Model greške praćenja trajektorija za odabrani dinamički zakon 
upravljanja u cilju propisivanja tolerancija dinamičkih parametara robota, 

 Analiza dinamike i sinteza kretanja, razvoj univerzalne forme 
matematičkog modela robotskog sistema koji hoda po platformi 
proizvoljne konfiguracije,   

 Formulisanje novih pristupa za primenu euler-bernoulli jednačine, 
baziranog na znanjima iz robotike i klasične mehanike,   

 Definisanje matematičkog modela vazdušnog robota CPR, 

 Obradu signala, mašinsko učenje, analizu podataka i kompjutersku 
viziju. 
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Istraživanje razvoja nauke i tehnologije                                                   
 

 Upravljanje tehnološkim razvojem,  

 Ekonomija tehnoloških promena i inovaciona istraživanja, 

 Doprinos teoriji nacionalnih inovacionih sistema, sa posebnim osvrtom 
na istorijske i kulturne uslove tehnološkog razvoja, 

 Teorijski razvoj, model delovanja i interakcije istraženih faktora koji utiču 
na stanje i razvoj NIS Srbije,  

 Tehnološko predviđanje, 

 Strategije pametne specijalizacije, 

 Digitalna i zelena transformacija u teoriji i praksi, 

 Inovacioni konsalting. 
 

Prema pomenutom istraživanju [6] od osnivanja ETF do danas, bilo je 
mnogo modula koji su nastajali i gasili se u skladu sa potrebama i trendovima na 
tržištu. Da bi istražile već godinama prisutan mit o ženskim i muškim smerovima 
u vezi sa studiranjem na ETF, autorke su detaljnije analizirale module koji 
postoje u periodu od uvođenja bolonjskog sistema (2007-2010). Najveći broj 
devojaka, čak trećina njih (33%) odlučuje se za modul Telekomunikacije, a prati 
ga modul Signali i sistemi sa 30,2%. Ovim je potvrđeno već ustaljeno mišljenje 
da su upravo ova dva smera privlačnija ženama. Za razliku od njih, za Fizičku 
elektroniku se godišnje opredeli 26,9% devojaka, a za Računarsku tehniku i 
informatiku i Elektroniku 14,4% studentkinja. Na Energetici, koja na ovom 
fakultetu važi za smer sa najvećim brojem momaka, u posmatranom periodu je 
upisano 13,9% devojaka, dok je najmanji broj zastupljen na Softverskom 
inženjerstvu — 11,7% (uzimajući u obzir da je ovaj smer u to vreme tek 
osnovan). Prema analizi autorki, ovaj podatak je uslovljen činjenicom da se 
devojke ređe od muškaraca upuštaju u nove stvari.  

Zaista, i saradnice Instituta Mihajlo Pupin koje smo ovde predstavili 
najčešće su studirale na Odseku ETF za signale i sisteme, zatim 
Telekomunikacije, mada i na drugim odsecima, kao što su Elektronika, 
Automatsko upravljanje, Upravljanje sistemima, Biomedicinsko inženjerstvo. 

 

Žene u STEM oblastima (nauka, tehnologija, inženjerstvo i 
matematika) uglavnom su u manjini u većini zemalja, ako se ove oblasti 
posmatraju zajedno. U naučnoistraživačkom sistemu Srbije (NIS) u 2022. godini 
ukupno je zaposleno 52,47% istraživača žena, od toga u prirodnim naukama je 
zaposleno 55,85% žena istraživača, a u inženjeringu i tehnologiji 41,81% su 
žene. Matematika kao naučna oblast je nešto privlačnija ženama nego 
muškarcima (žene - 57,82%), sudeći prema broju zaposlenih u NIS Srbije [1].  

Međutim, kada je reč o specifičnijim tehničkim usmerenjima poput 
Elektrotehnike, elektronike i informatičkog inženjeringa, Računarstva i 
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informatike, broj žena koje su odlučile da svoju karijeru razvijaju u tim oblastima 
manji je kako u visokoškolskim ustanovama tako i u nefinansijskim NIO (Prilog 
tabela 1).  

 
Institut Mihajlo Pupin je ovde u prednosti pa između ostalog je i zato  

primer NIO gde žene i muškarci žele da budu zaposleni i ravnopravno učestvuju 
u radu, 40,4% istraživača su žene krajem 2023. godine u IMP (tabela 1). Na 
slici 7 je prikazano kretanje broja zaposlenih žena saradnika IMP i žena 
istraživača od 1995. do 2023. godine. Broj istraživačica je u porastu za 27 
procentnih poena od 1995, pa sa izvesnim kolebanjima tokom devedesetih 
godina, do danas kada procenat IMP istraživačica prelazi 40%. 

 
Rad na projektima uvek je bio prioritet, ali pojedine istraživačice su 

uspevale da budu i aktivne članice domaćih i međunarodnih organizacija u 
svojim stručnim oblastima.  

Pored značajnog broja objavljenih radova, tehničkih rešenja i 
rukovođenja projektima, istraživačice iz Instituta Mihajlo Pupin autorke su 
nekoliko desetina knjiga, udžbenika i publikacija. Osim toga, primetili smo da 
neke od naših koleginica nađu vremena i za bavljenje sportom i 
umetnošću. 

Nikada nije bilo lako izbalansirati sve obaveze kako poslovne sa 
privatnim – porodičnim, tako i uskladiti obaveze koje se odnose na poštovanje 
rokova i isporuku rezultata sa bavljenjem istraživačkim radom, objavljivanjem 
radova kao merilom uspešnosti istraživača. Zbog svega toga su i neke od 
upisanih poslediplomskih, doktorskih studija naših talentovanih koleginica ostale 
nedovršene. 

U nastavku ćemo imati priliku da se detaljnije upoznamo sa naučnim 
saradnicama i istraživačima saradnicama Instituta Mihajlo Pupin. Najpre ćemo 
predstaviti najuspešniju među nama, a to je svakako prof.dr Sanja Vraneš, jedina 
do sada generalna direktorka Instituta.  

Pored generalne direktorke, bilo je i nekoliko direktorki i/ili pomoćnica 
direktora preduzeća u okviru sistema IMP, kao i žena rukovodilaca odeljenja, tu 
su svakako one koje rukovode i/ili koordiniraju projekte kako naučnoistraživačke 
tako i razvojne, ali, budući da na nivou projekata ne raspolažemo validnim 
informacijama, ovde su predstavljene samo neke od žena u svim oblastima 
rukovođenja.  
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Prof. dr Sanja Vraneš, rođena je 
15.12.1956. godine u Grahovu. 
Diplomirala je na Elektrotehničkom 
fakultetu u Beogradu 1980. godine, na 
istom fakultetu je 1986. odbranila 
magistarski rad pod naslovom 
Arhitektura i programska podrška 
mikroračunara sa raspodeljenom 
inteligencijom za primene u realnom 
vremenu, a doktorsku disertaciju 
Multiparadigmatična ljuska 
ekspertskog sistema sa arhitekturom 
školske table odbranila je 1993. 
godine.Po diplomiranju se zaposlila u 
Institutu Mihajlo Pupin. Rukovodila je 
zajedničkom projektnom kancelarijom 
sa renomiranim Institutom Fraunhofer 
FIRST iz Nemačke (Franuhofer-
PUPIN Joint Project Office), 
osnovanom 2003. godine. Od njenog 

dolaska na mesto naučnog direktora IMP (na ovoj funkciji je od 2002. do 
2013.) udvostručen je broj inženjera na istraživačkim projektima koje 
finansira Ministarstvo nauke, broj doktora nauka se utrostručio, a dobijeno je 
i preko 100 evropskih projekata. U dva mandata radi na poziciji generalna 
direktorka Instituta Mihajlo Pupin 2013-2021, kao prva žena na toj funkciji. Za 
njenog mandata Institut je postigao globalni maksimum ukupnih prihoda, kao 
i broja realizovanih naučnih i komercijalnih projekata.  

Bila je redovna profesorka na Katedri za računsku tehniku i 
informatiku na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu, gde je predavala na 
osnovnim i na doktorskim studijama i rukovodila izradom brojnih diplomskih, 
master i doktorskih teza. 

U toku 1988. godine bila je na stručnom usavršavanju na Univerzitetu 
UCLA u SAD. Školske 1993-1994. boravila je na Univerzitetu u Bristolu, 
Engleska, gde je angažovana u nastavi i na istraživačkim projektima (Eureka i 
BriteEuram). U toku 1994. i 1995. godine оdržala je seriju predavanja na 
Univerzitetu u Londonu (King’s College London, Goldsmiths College, London). 
U periodu 1994-2004. godine držala je niz seminara u institutima u Italiji (ICS-
International Centre for Sciencе and High Technology u Trstu, gde je bila 
angažovana i kao konsultant, ICTP-International Centre for Theoretical 
Physics, itd). Od 1999. angažovana je kao ekspert Ujedinjenih nacija za 
informacione tehnologije, a od 2005. godine i kao ekspert Evropske unije za 
oblast veštačke inteligencije, inteligentne obrade informacija, semantičkih 
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tehnologija, pathfinder, itd. Trenutno je angažovana kao ekspert Svetske 
Banke i Evropske komisije. 

Bila je rukovodilac više od 20 kompleksnih komercijalnih softverskih 
projekata. Učestvovala je u 42 istraživačka projekta finansirana od strane 
Evropske komisije – 12 H2020 projekata (HESTIA, SINERGy, TRAPEZE, AI-
PROFICIENT, PLATOON, TRINITI, IDEAS, REACT, LAMBDA, RESPOND, In-
BETVEEN, SLIDEVIKI), 15 FP7 projekata (LOD2, EMILI, GEO-KNOV, EPIC-
HUB, CASCADE, SPARTACUS, REFLECT, PERFECTION, ENERGI 
VARDEN, HELENA, HIDRO-VEEE, META-NET, H-VEE-DEMO, PROCEED, 
GenderTIME), 5 CIP/EIP projekata (CESAR, GREEN, VEEEN, IMAGEEN, 
SHARE-PSI), 3 FP6 projekta (SARIB, PROMETEA i Veb4VEB), 3 Interreg 
projekta (STRIM, I2E, MOVECO) itd.  

Učestvovala je u tri projekta iz oblasti rodne ravnopravnosti: 
PROMETEA (Empowering women engineers careers in industrial and 
academic research), 2005-2007; HELENA (Higher Education Leading to 
Engineering and scientific careers) 2009-2011, i GenderTime (Transferring 
Implementing Monitoring Equality) 2013-2016. Kao direktorka Instituta Mihajlo 
Pupin doprinela je uspešnoj implementaciji Akcionog plana GenderTime i 
širenju rezultata projekta u Srbij i inostranstvu. 

Njen istraživački rad usmeren je na veštačku inteligenciju, sisteme 
bazirane na znanju, semantički web, upravljanje znanjem, sisteme za podršku 
odlučivanju, upravljanje u realnom vremenu i sl. Autor je i koautor preko 250 
radova objavljenih u časopisima ili zbornicima radova konferencija, 19 
monografija ili poglavlja. Član je Nacionalnog saveta za nauku u dva mandata. 
Član je Akademije inženjerskih nauka Srbije od 2007. godine, gde je takođe i 
član Komisije za međunarodnu saradnju i predstavnik Srbije u Svetskoj 
asocijaciji akademija inženjerskih nauka CAETS. Član je profesionalnih IEEE, 
IEEE Computer Society i ACM i AAAI. 

Gostujući je urednik specijalnih izdanja međunarodnih časopisa 
Robotics and Computer Integrated Manufacturing International Journal i 
Mathematics and Computers in Simulation. Recenzent je okvirnih programa 
EU (FP6, FP7, Horizon 2020, Horizon Europe) i do sad je evaluirala preko 200 
evropskih projekata. 

Učestvuje u organizovanju međunarodnih naučnih i stručnih skupova. 
Bila je član programskih odbora (takođe, predsednik programskog i 
kopredsednik organizacionih odbora) preko 20 međunarodnih konferencija. 
Član je Komisije za međunarodnu saradnju Ministarstva prosvete i nauke. Bila 
je i član komisije za međunarodnu saradnju Univerziteta u Beogradu. Član je 
Upravnog odbora Istraživačkog centra jugoistočne Evrope SEERC, Upravnog 
odbora portugalskog naučnog centra Centro de Investigação COPELABS, kao 
i potpredsednik skupštine AIS3, Asocijacije za naučnoistraživačku saradnju 
između Italije i Srbije. Član je i Savetodavnog tela Ujedinjenih Nacija za 
tehničku saradnju (Standing Advisory group on Technical Assistance and 
Cooperation).Dobitnica je brojnih priznanja i nagrada za svoj rad, uključujući 



 

25 

Medalju časti (Cavaliere dell'ordine della stella d'Italia) predsednika Republike 
Italije, Nagradu „Nikola Tesla“ za dostignuća u oblasti tehničkih nauka, 
nagradu za najbolji softverski paket, nagradu za najbolji naučni rad, nagradu 
za postdoktorskog stipendistu u Bristolu, Nagradu „Kapetan Miša 
Anastasijević“, Dunavski Cvet, itd. Govori pet jezika.  

Majka je dvoje uspešne dece i ponosna baka dva unučeta. 
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ČLANICE NAUČNOG VEĆA I 
SARADNICE U ISTRAŽIVAČKIM 
ZVANJIMA 2024. 
 
 
 

Dr Valentina Janev je viša naučna saradnica, 
zaposlena u Institutu Mihajlo Pupin od 2002. 
Diplomirala je i magistrirala na Fakultetu za 
elektrotehniku i računarstvo Univerziteta u Ljubljani, 
Slovenija. Doktorirala je na Elektrotehničkom fakultetu 
Univerziteta u Beogradu. Aktivno je uključena u naučne 
projekte koje finansira Ministarstvo za nauku i 
tehnološki razvoj Republike Srbije, kao i projekte 
Evropske komisije. U periodu od 1991. do 1996 radila 
je u Institutu „Jožef Stefan" u Ljubljani, Slovenija, i na 

Tehničkom Univerzitetu u Beču, Austrija.  
Rukovodila je radom na više od 10 međunarodnih istraživačkih 

projekata finansiranih od strane Evropske komisije, a posebno bismo istakli 
sledeće: LAMBDA Learning, Applying, Multiplying Big Data Analytics i 
SINERGY Capacity building in Smart and Innovative eNERGY management, 
gde ispred IMP koordinira saradnju Instituta sa partnerima iz Univerziteta u 
Oksfordu, Univerziteta u Bonu, Fraunhofer Instituta i drugih. 

Oblasti njenog istraživačkog interesovanja su: veštačka inteligencija, 
sistemi za podršku odlučivanju, semantičke tehnologije i standardi, arhitekture 
sistema za upravljanje znanjem, predstavljanje znanja i semantička analiza 
podataka, upravljanje kompleksnim infrastrukturama, kao i primena 
tehnologija u različitim industrijskim sektorima. U ovim oblastima objavila je 
preko 120 radova, od kojih su neki objavljeni u vrhunskim međunarodnim 
časopisima renomiranih izdavača (IEEE, Elsevier i Springer). U 2011. godini 
objavila je knjigu Semantic Web Tools and Technologies for Competence 
Management, gde u trećem delu prezentuje alate za upravljanje ljudskim 
resursima u Institutu Mihajlo Pupin.  

Odgovorna je za razvoj analitičkih servisa i sistema za podršku 
odlučivanju primenom metoda veštačke inteligencije u više projekata, npr. 
projekti PLATOON – Digital PLAtform and analytical TOOls for eNergy, 
OMEGA-X – Orchestrating an interoperable sovereign federated Multi-vector 
Energy Data Space built on open standards and ready for GAia-X, NEON – 
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Next-Generation Integrated Energy Services fOr Citizen Energy CommuNities, 
IntelliLung – Intelligent Lung Support for Mechanically Ventilated Patients in 
the Intensive Care Unit i EMILI – Emergency Management in Large 
Infrastructures. Doprinela je izradi preko 50 tehničkih rešenja, realizovanih u 
IMP. Učestvovala je u dva projekta istraživanja rodne ravnopravnosti: 
HELENA (Higher Education Leading to Engineering and scientific careers) 
2009-2011, i GenderTime (Transferring Implementing Monitoring Equality) 
2013-2016. U okviru projekta GenderTime bila je odgovorna za sprovođenje 
Akcionog plana za unapređenje rodne ravnopravnosti u Institutu Mihajlo 
Pupin. 

Od 2017. radi kao ekspert i evaluator za Evropsku komisiju. Član (u 
zvanju ‘Senior Member’) je najvećeg svetskog udruženja inženjera 
elektrotehnike IEEE. Održala je više predavanja po pozivu na međunarodnim 
skupovima i konferencijama. Bila je predsednica programskog odbora 
međunarodne konferencije SINERGY (International Conference on Smart and 
Innovative eNERGY management, 2023) i ko-predsednica programskog 
odbora međunarodne konferencije CISIM (International Conference on 
Computer Information Systems and Industrial Management, 2019). 
Tradicionalno je uključena u organizaciju međunarodne konferencije ISIC 
(International Semantic Intelligence Conference). 

Dobitnica je više priznanja: Posebno priznanje dekana Fakulteta za 
elektrotehniku i računarstvo u Ljubljanji za odličan konačni rezultat studiranja; 
Priznanja Slovenačke sekcije IЕЕЕ za osvojeno drugo mesto na studentskom 
takmičenju u Portorožu, 1992; priznanja za održana predavanja po pozivu kao 
i plakete „Najbolji saradnik“ IMP  2010. godine. 

 
 

Dr Sanja Popović Pantić je diplomirana 
ekonomistkinja sa zvanjem višeg naučnog saradnika. 
Rukovodilac je Centra za istraživanje razvoja nauke i 
tehnologije Instituta Mihajlo Pupin. Njena naučna 
karijera otpočela je 1996. godine, kada je, kao 
stipendista Ministarstva nauke, došla u IMP, gde se i 
zaposlila godinu dana kasnije. Pre bavljenja naukom 
radila je u privatnom sektoru u oblasti marketinga. 
Oblasti njene ekspertize su preduzetništvo, 
istraživanje i razvoj, upravljanje inovacijama u 

preduzećima. Magistrirala je 2005. na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u 
Beogradu, na temi primene novih tehnologija u marketingu. Na istom fakultetu 
je doktorirala je 2013, odbranivši disertacije na temu ženskog preduzetništva. 

Bavi se i konsultantskim radom na evropskim projektima razvoja 
preduzetništva i inovacija u Srbiji i vodeći je nacionalni konsultant za razvoj 
ženskog preduzetništva. Od 2015. godine nalazi se na čelu grupe za žensko 
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preduzetništvo pri Evropskoj mreži preduzetništva, projekta koji IMP sprovodi 
od 2009. Između ostalog, rukovodilac je na još dva projekta u okviru 
evropskog Horizont Evropa programa kao i jednog projekta Erasmus plus 
programa, te jednog projekta u okviru ADRION programa, u kojima je IMP 
partner.  

Dobila je i dve značajne nagrade za svoj rad 2012. godine. Ekonomski 
časopis Magazin Biznis dodelio joj je Nagradu „Planeta Biznis“ za veliki 
doprinos razvoju preduzetništva u Srbiji. Dobitnica je i prestižne nagrade 
Međunarodne alijanse žena sa sedištem u Vašingtonu, čime se svrstala među 
100 odabranih osoba (i žena i muškaraca) na globalnom nivou, koje se svake 
godine nagrađuju za izuzetan doprinos ekonomskom osnaživanju žena, kao i 
nekoliko domaćih priznanja poput Povelje „Kapetan Miša Anastasijević“, 
Dunavskog Cveta, priznanja Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja u 
2007, i regionalnog priznanja „Stvaratelji za stoljeća“.  

Autorka je nekoliko knjiga o istraživanju ženskog preduzetništva, a 
među njima je i naučna monografija „Dve decenije ženskog preduzetništva u 
Srbiji“. Autorka/koautorka je naučnih radova objavljenih u domaćim i 
međunarodnim časopisima indeksiranim u Scopus-u/WoS-u, kao i poglavlja u 
knjigama renomiranih izdavača poput Routledge, Taylor/Francis i McMillian.   

Osnivačica je i predsednica Udruženja poslovnih žena Srbije, 
renomiranog udruženja preduzetnica sa tradicijom dugom preko dvadeset pet 
godina, uspešno povezujući istraživački i konsultantski rad sa praktičnim 
znanjima i aktivnostima na razvoju ženskog preduzetništva od socijalne ka 
razvojnoj kategoriji, čemu je volonterski posvećena. Majka je dve uspešne 
ćerke - studentkinje biznisa i psihologije, koje su joj najveća podrška. 
Slobodnog vremena ima malo i najviše voli da ga provodi u prirodi, igrajući 
golf. 

 
 

Dr Iva Salom rođena je 1976. godine u Beogradu, gde je 
završila Matematičku gimnaziju, istovremeno pohađajući i 
Srednju muzičku školu „Mokranjac“. Iako je planirala upis 
na Elektrotehnički fakultet umesto Muzičke akademije, 
njeno dvanaestogodišnje muzičko obrazovanje i sklonost 
muzici usmerili su je ka akustici. Diplomirala je 2002. na 
temu Promena visine tona i dužine trajanja zvuka, zatim 
je na ETF magistrirala 2006. (Realizacija zvučničkih 
skretnica primenom komplementarnih parova digitalnih 
filtera) i doktorirala 2016. (Analiza akustičkih 

karakteristika zvuka zvona) iz oblasti tehničke akustike. 
Od 2003. do 2004. radila je na laboratorijskim vežbama iz 

Elektroakustike na ETF-u u Beogradu, a bila je i stručni saradnik na Smeru za 
audio i video tehnologije u Višoj elektrotehničkoj školi. Od 2004. zaposlena je 
u Institutu Mihajlo Pupin u Beogradu, gde se bavila projektovanjem i razvojem 
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sistema za snimanje, praćenje i detekciju akustičkih pojava, digitalnom 
obradom signala i razvojem laboratorijskih sistema. Rukovodila je naučno-
istraživačkim projektima Ministarstva nauke i učestvovala u projektima iz 
oblasti akustike i audio-tehnike. Neki od projekata su: napredni bežični 
mikrofon, akustički goniometar (nagrađen na 59. Međunarodnom sajmu 
tehnike u Beogradu 2015. godine, Nagradom „Korak u budućnost“ u oblasti 
savremenih tehnologija), prvi grafenski mikrofon, akustička kamera za 
snimanje zvuka iz vazduha, instrument za terenska merenja akustičkih 
karakteristika zvučnih barijera. Značajne studije su „Razvoj metode akustičkih 
merenja na energetskim i mernim transformatorima“ za JP Elektroprivreda 
Srbije, i „Studija procene uticaja i monitoringa buke usled korona efekta na 
nadzemnim visokonaponskim vodovima EMS AD“ za AD Elektromreža Srbije. 
Aktivno je učestvovala na H2020 projektu BorderUAS.  

Akustika i audio-tehnika su kroz ove projekte i studije, kao i njihovu 
primenu u različitim granama nauke i industrije, postale i deo institutske 
ekspertize. 

Od 2006. članica je međunarodnog udruženja Audio Engineering 
Society (AES) i Srpske AES sekcije, a od 2016. članica je Studijskog komiteta 
D2 CIGRE Srbija. Od 2021. dopisni je član Inženjerske akademije Srbije (IAS) 
i recenzent brojnih nacionalnih i međunarodnih konferencija i časopisa. 
Autorica je i koautorica mnogih naučnih i stručnih radova, kao i preko 40 
tehničkih rešenja. 
 
 

Dr Slavica Boštjančič Rakas, je rođena u Kranju, 
Slovenija, gde je završila osnovnu školu. Gimnaziju je 
završila 1997. godine u Somboru. Na Saobraćajnom 
fakultetu Univerziteta u Beogradu je diplomirala u 2004. 
godine, na Odseku za poštanski i telekomunikacioni 
saobraćaj, sa temom Simulacija telekomunikacionih 
mreža sa tehnologijom Internet protokola pomoću 
mrežnog simulatora NS2. Magistarsku tezu pod nazivom 
Ugovaranje kvaliteta servisa u IP mrežama sa 

diferenciranim servisima odbranila je 2007. godine. Doktorsku disertaciju pod 
nazivom Novi pristup ugovaranju kvaliteta telekomunikacionog servisa 
odbranila je 2011. godine na Saobraćajnom fakultetu Univerziteta u Beogradu. 

Zaposlena u Institutu Mihajlo Pupin u Beogradu od aprila 2005. godine, 
na poslovima istraživanja, projektovanja i razvoja u oblasti telekomunikacionih 
mreža i sistema. 

Kontinuirano učestvuje u naučnoistraživačkim projektima koje finansira 
Ministarstvo nauke Republike Srbije, a bila je član autorskog tima istraživačkih 
studija i projekata za potrebe Elektroprivrede Srbije, Elektromreže Srbije i 
Republičke agencije za telekomunikacije (RATEL). Učestvovala je i na 
međunarodnim projektima: AgroSense: Wireless Sensor Networks and 
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Remote Sensing – Foundations of Modern Agricultural Infrastructure (projekat 
sedmog okvirnog programa FP7), TV WEB (projekat programa međudržavne 
saradnje u Jugoistočnoj Evropi) i COST akcijama IRACON i INTERACT. 

Osnovno naučno i stručno opredeljenje Slavice Boštjančič Rakas 
obuhvata istraživanje, dizajn i implementaciju rešenja kvaliteta servisa, 
rutiranja saobraćaja i sistema za nadzor i upravljanje u telekomunikacionim 
mrežama sa tehnologijom internet protokola, kao i problemima zaštite u 
industrijskim sistemima u okruženju budućeg interneta (cloud, fog, Internet of 
Things). 

Dr Slavica Boštjančič Rakas je kao autorka ili koautorka objavila 69 
naučnih i stručnih radova u međunarodnim časopisima, tematskim zbornicima 
međunarodnog značaja, na međunarodnim i domaćim naučnim skupovima. 
Učestvovala je u izradi 20 tehničkih rešenja, realizovanih u IMP. Član je 
međunarodne organizacije IEEE (Institute of Electrical and Electronics 
Engineers). Slavica Boštjančič Rakaš veliki je ljubitelj zimskih sportova, 
posebno skijanja. Osim srpskog, maternji joj je  slovenački jezik, a tečno 
govori i engleski. 
 
 

Dr Marija Radmilović, rođena 1987. godine, 
diplomirala je 2010. godine na Elektrotehničkom 
fakultetu Univerziteta u Beogradu. Na istom fakultetu 
upisala je doktorske studije 2011. godine, modul 
Upravljački sistemi i obrada signala. Sledeće godine je 
dobila stipendiju francuske vlade za doktorske studije u 
Francuskoj, koje je nastavila u okviru bilateralnog 
doktorskog programa Elektrotehničkog fakulteta u 
Beogradu i Ecole Centrale de Nantes u Nantu, 

Francuskoj. Odbranila je doktorsku disertaciju na temu Dvoručna robotska 
manipulacija inspirisana ljudskim veštinama i stekla zvanje doktora 
elektrotehnike i računarstva u Srbiji i doktora nauka na „Ecole Centrale de 
Nantes“ u Francuskoj.  

Sticala znanja iz oblasti robotike kroz praksu u Centru za robotiku 
Instituta Mihajlo Pupin od 2010. godine (u trajanju od godinu dana). Nakon 
uspešno obavljene prakse, 2012. se zaposlila u IMP Centru za robotiku. 
Tokom doktorskih studija u Francuskoj, pratila je program master kurseva iz 
oblasti robotike „EMARO+“ na Fakultetu „Ecole Centrale de Nantes“. 

Njena istraživačka interesovanja su humanoidni roboti, bio-inspirisana 
robotika, modeliranje i upravljanje robotima, algoritmi inverzne kinematike, 
algoritmi inverznog optimalnog upravljanja, imitacija ljudskog pokreta, sistemi 
za snimanje ljudskih pokreta, dvonožno hodanje. Do sada je učestvovala u 
dva nacionalna projekta i pet međunarodnih projekata među kojima je i 
program HORIZON 2020. 
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Dobitnica je 3 nagrade: Nagrade za najbolji rad predstavljen u sekciji 
Robotika i fleksibilna automatizacija, na 8. međunarodnoj konferenciji  
IcETRAN 2021, Stipendije francuske vlade za bilateralne doktorske studije u 
Francuskoj 2012. i 1. nagrade na 17. Međunarodnom takmičenju studenata u 
inženjerstvu ICAMES 2011, u Istanbulu. Autorka ili koautorka 3 rada u 
međunarodnim časopisima, 4 poglavlja u knjigama, 2 tehničkog rešenja, 2 
patenta i mnogih radova objavljenih u zbornicima međunarodnih i domaćih 
naučnih skupova. Član je Alumini kluba Francuske, kluba Centrale de Nantes i 
ETF Robotika tima.  

 
 

Dr Sonja Dimitrijević je naučni saradnik u Institutu Mihajlo 
Pupin. Doktorirala  je 2019. godine na Fakultetu 
organizacionih nauka Univerziteta u Beogradu u užoj oblasti 
softversko inženjerstvo.  

Njeni istraživački interesi uključuju softversko 
inženjerstvo, veštačku inteligenciju (mašinsko učenje) i 
učenje podržano tehnologijama, sa posebnim fokusom na 
evaluaciju i poboljšanje korisničkog iskustva. Učestvovala je 
u većem broju razvojnih i istraživačkih projekata.  

Članica je međunarodno prepoznate mreže istraživača, inženjera i 
studenata Good Old AI, IEEE (Sekcija Srbije), kao i Komisije za standarde 
Instituta za standardizaciju Srbije I1/07 iz oblasti softverskog inženjeringa, 
primene informacionih tehnologija u obrazovanju i Interneta. 

 

Dr Natalija Šećerović rođena je 1995. godine u 
Beogradu. Osnovnu školu završila je kao đak 
generacije, a gimnaziju kao vukovac. Diplomirala je na 
Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu 2017. na 
odseku Signali i sistemi sa prosečnom ocenom 9,51 
(diplomski 10), odbranivši rad na temu „Klasifikacija 
kortikalnih aktivnosti sa ciljem prepoznavanja pokreta“. 
Rad je proglašen za najbolji u kategoriji diplomskih i 
master radova 2018. od strane Matematičkog instituta 

SANU. Master rad na temu Biomehanička analiza podataka dobijenih 
primenom neuralne proteze odbranila je 2018. godine sa ocenom 10. 
Doktorske studije upisala je 2018. godine na izbornom području Upravljanje 
sistemima i obrada signala. Doktorirala je 2023. odbranivši disertaciju na temu 
Dekodiranje neuralnih mehanizama pomoću "in silico" modela i eksperimenata 
na životinjama sa ciljem obnavljanja somatosenzornog osećaja primenom 
neuroproteza.  
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Od 2018. godine zaposlena je u Institutu Mihajlo Pupin, a istovremeno 
je i eksterni član Laboratorije za neuroinženjering na ETH u Cirihu. Radi na 
evropskom „ERC“ projektu „Feel Again“, kao i na dva internacionalna projekta: 
„AI-based nerve stimulation in patients with diabetic polyneuropathy 
(SmartStim)“, te na projektu „Neuroprosthetic Device for Relief of the 
Pathological Issues caused by Diabetic Polyneuropathy“. In silico modele 
nerava i odgovarajućih nervnih vlakana Natalija razvija radi poboljšanja 
performansi bioničke proteze donjih ekstremiteta. Radi na rešenjima za 
izazove i probleme pacijenata pri pokušajima vraćanja senzornih osećaja. 
Rešenja pronalazi u bazičnim neuronaukama - analiziranjem podataka iz 
kičmene moždine, senzitivnih gangliona kičmenih nerava i moždanog 
korteksa, sa ciljem razumevanja mehanizama procesiranja informacija. 
Ostvarila je saradnju sa univerzitetima u Pitsburgu, Sankt Peterburgu i u 
Šefildu, kroz niz istraživačkih projekata. Dobitnica je stipendije Švajcarskog 
nacionalnog centra za istraživanja u domenu robotike („NCCR Robotics“), u 
kategoriji doktoranata i postdoktoranata. 

Objavila je rad u časopisu Nature Medicine; jedan rad je poslat na 
reviziju u časopis i objavljen je trenutno na platformi „BioRxiv“; objavila je 
poglavlje pod nazivom „Modern approaches of signal processing for 
bidirectional neural interfaces“ u knjizi Somatosensory Feedback for 
Neuroprosthetics; poglavlje „Modeling of the peripheral nerve to investigate 
advanced neural stimulation (sensory neural prosthesis)“ u knjizi Handbook of 
engineering. 

 
 

Mr Sovjetka Krstonijević rođena je 1966. u Mostaru. Diplomirala je 
1993. na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu sa temom Video memorije na 
odseku za elektroniku. Magistrirala je 2001. na istom fakultetu, na smeru za 
biomedicinsko inženjerstvo, sa temom Određivanje zamora mišića na osnovu 
elektromiograma koristeći veštačke neuralne mreže. Od 1993-1999. radila je 
kao inženjer razvoja u Teleoptiku u Beogradu, na programu medicinske 
opreme. U IMP je zaposlena od 2001. godine. Član je IEEE Biomedical 
engineering.  

Od početka rada u IMP angažovana je na programima razvoja i 
realizacije softverskih rešenja za upravljanje u elektroenergetskom (EE) 
sistemu, kako u okviru projekata Ministarstva za nauku, tako i na 
komercijalnim projektima. Specifične aktivnosti se odnose na razvoj 
originalnih, IT-baziranih rešenja i softverskih alata , korišćenih kao podrška ili 
pomoć u upravljanju EE sistemom, a prateći zahteve savremenog, 
deregulisanog tržišta električne energije. Rad u ovoj oblasti zasniva na analizi 
i razvoju novih modela prenosnih elemenata u EE sistemu, uz primenu 
različitih savremenih tehnika modelovanja i obrade signala, detaljan pregled 
ove aktivnosti dat je u studiji Informacioni sistemi i baze podataka u oblasti 
energetske efikasnosti prenosa, distribucije i potrošnje električne energije.  
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Poseban doprinos odnosi se na softversko projektovanje i 
implementaciju softverskog alata za povećanje propusne moći elemenata, i to 
za proračun mogućnosti opterećenja transformatora (PMOT) i proračun 
mogućnosti opterećenja dalekovoda (PMODV). Analiza i implementacija 
postojećih termičkih modela EE elementa, algoritamsko prilagođavanje 
postojećem setu mernih vrednosti, konačno, implementacija aplikacije. 

Autor je i koautor oko 30 radova u časopisima, učesnik u 
međunarodnim i domaćim konferencijama, kao i kreator više od 20 tehničkih 
rešenja.  

 
Mr Una Kisić rođena je 1973. u Beogradu, završila je Matematičku 

gimnaziju, diplomirala na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu 1999, na 
odseku za Elektroniku, telekomunikacije i automatiku, smer Elektronika. Na 
istom fakultetu 2014. godine stiče akademsko zvanje magistra elektrotehničkih 
nauka za oblast Softverski sistemi. Od 1999. godine radi u Institutu Mihajlo 
Pupin u RJ Računarski sistemi, prvo na poslovima programiranja PLC-ova u 
odeljenju za nadzorno-upravljačke sisteme, a potom na poslovima razvoja 
softvera u softversko-hardverskim sistemima. Neki od projekata na kojima je 
učestvovala su: Upravljanje terminalom naftovoda Novi Sad (NIS), Nadzorno 
upravljački sistem punilišta TNG-a (NIS), Softver za monitoring meteoroloških 
parametara od strane kontrole leta (Agencija za kontrolu leta Srbije i Crne 
Gore), Balistički analizator (zajednički projekat IMP računarskih sistema i 
Zastave oružje), Sistem EAPC-C600-K za unapređenje osmatračkih radara 
(korisnik - Vazduhoplovstvo Kenije, Funkcionalni model simulatora nišanjenja 
za tenk M-84 Vojske R. Srbije). Аngažovana je i na projektima Ministarstva 
nauke i tehnološkog razvoja RS u oblasti tehnološkog razvoja – nove 
tehnologije u inteligentnim transportnim sistemima – primena u gradskim i 
prigradskim uslovima; razvoj i realizacija naredne generacije sistema, uređaja 
i softvera na bazi softverskog radija za radio i radarske mreže. 
 

MSc.Tanja Lacmanović je rođena u Beogradu 1987. godine. Završila 
je Treću beogradsku gimnaziju, a Elektrotehnički fakultet u Beogradu 2010. 
godine. Diplomirala je na Odseku za signale i steme. Master studije završila 
na ETF 2011. na istom odseku, a doktorske studije upisala 2012. na izbornom 
području Upravljanje sistemima i obrada signala. Od 2012. godine zaposlena 
je u preduzeću IMP Računarski sistemi, od 2015. kao istraživač saradnik. 
Radila je kao član timova nekoliko projekata za potrebe Vojske Srbije u 
oblastima vazdušnog osmatranja i javljanja, opremanja letelica računarskom i 
drugom opemom, kao i simulatora za potreba vojske. Takođe je radila na 
projektima za naručioce iz inostranstva i projektu Ministarstva nauke u oblasti 
tehnološkog razvoja – Razvoj i realizacija naredne generacije sistema, uređaja 
i softvera na bazi softverskog radija za radio i radarske mreže. Osnovne 
oblasti kojim se  bavila su: prenos i vizualizacija radarskih signala i podataka u 
realnom vremenu, ekstrakcija radarskih podataka iz sirovog radarskog videa, 
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praćenje pokretnih ciljeva i automatska detekcija, projektovanje i razvoj 
matematičkog modela bespilotne letelice srednjeg doleta. Objavila je nekoliko 
radova na domaćim i međunarodnim konferencijama, kao i nekoliko tehničkih 
rešenja.  
 

MSc Ksenija (Marković) Bokić rođena je u Beogradu 1987. godine. 
Završila je Treću beogradsku gimnaziju, zatim Elektrotehnički fakultet u 
Beogradu, gde je i diplomirala na Odseku za signale i sisteme, na istom smeru 
odbranila je master rad 2011. godine. Na ETF upisuje i doktorske akademske 
studije na izbornom području Upravljanje sistemima i obrada signala. Bavila 
se istraživačkim radom iz oblasti obrade i prepoznavanja signala, primenjujući 
stečena znanja u oblasti radarskih sistema i fuzije podataka.  

Od 2012. godine zaposlena je u preduzeću Računarski sistemi. 
Aktivno učestvuje na vojnim projektima iz domena radarske tehnike, fuzije 
podataka i simulatora. Pored projekta Ministarstva nauke u programu 
tehnološkog razvoja, pod nazivom Razvoj i realizacija naredne generacije 
sistema, uređaja i softvera na bazi softverskog radija za radio i radarske 
mreže, radi na projektima za potrebe Vojske Srbije i Vojske Kenije. 

Do sada je objavila nekoliko radova na domaćim i međunarodnim 
konferencijama. Koautor je nekoliko tehničkih rešenja. Neke od oblasti 
interesovanja su: akvizicija i obrada radarskih signala i podataka u realnom 
vremenu, praćenje pokretnih ciljeva, fuzija podataka dobijenih sa više izvora, 
matematičko modelovanje dinamike leta.  
 

MSc Vesna Stamenković, rođena je 1987. godine u Pančevu. 
Diplomirala je i odbranila master rad na Elektrotehničkom fakultetu u 
Beogradu na Odseku za signale i sisteme, od 2011. zaposlena je u IMP, u 
preduzeću Automatika. Doktorske studije je upisala 2014. godine. Oblasti rada 
i istraživačkog interesovanja su: razvoj i primena industrijskih regulatora i 
upravljačkih algoritama, projektovanje regulacionih struktura za industrijska 
postrojenja termoelektrana, sistemi za identifikaciju procesa i podešavanje 
automatskih regulatora, projektovanje, implementacija i podešavanje 
trubinskih regulatora za parne turbije snage do 350MW i hidro turbine snage 
do 10MW, modeliranje tehnoloških procesa termo i hidro energetskih 
postrojenja za potrebe real-time simulatora upravljačkih sistema za obuku 
osoblja i testiranje upravljačkih algoritama, izrada HIL i SIL simulatora termo i 
hidro elektrana, razvoj i primena optimalnih algoritama upravljanja kotlovskim i 
turbinskim postrojenjima termo i hidro energetskih blokova, optimizacija rada 
glavnih regulatora vazduha i loženja u termoenergetskim blokovima u cilju 
smanjenja emisije azotnih oksida (Nox) u dimnim gasovima. Kao autor ili 
kooautor objavila je više radova na domaćim i međunarodnim konferencijama i 
u časopisima. Kooautor je oko dvadeset tehničkih rešenja, a bila je i član 
timova na više od 20 projekata. 
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MSc Ina Masnikosa je rođena 1990. godine u Beogradu. Završila je 
Sedmu beogradsku gimnaziju 2009. godine, a diplomirala je na 
Elektrotehničkom fakultetu Univerziteta u Beogradu 2013. godine, na smeru 
za Telekomunikacije i informacione tehnologije. Na istom fakultetu završila je 
master studije 2014. godine, na smeru Sistemsko inženjerstvo i radio 
komunikacije. Upisala je doktorske studije 2014. godine na Elektrotehničkom 
fakultetu u Beogradu, na izbornom području Telekomunikacije. Od 2014. 
godine zaposlena je kao mlađi istraživač u preduzeću IMP – Računarski 
sistemi d.o.o.. Učestvovala je na projektu radarskog sistema (EARS - 
Enhancement for Air Surveillance Radar Systems, korisnik Kenya Defence 
Forces, od 2014. godine), na projektu nadogradnje SAWAS softvera (korisnik 
- Kontrola letenja Srbije i Crne Gore, 2016. godine), na projektu Softverski 
definisani radio (2016. godine), zatim na projektu razvoja primopredajnog dela 
radara od 2016. godine, a trenutno učestvuje u izradi sistema goniometra za 
Vojsku Srbije. Osnovne oblasti kojima se bavila su: prenos i obrada radarskih 
signala, obrada i prenos govornog signala, analiza telekomunikacione veze i 
propagacija radio talasa kroz atmosferu. Pored toga, njena istraživanja su u 
velikoj meri bila usmerena na algoritme za segmentaciju spektra. Ina je do 
sada objavila više radova na međunarodnim konferencijama, takođe je 
koautorka četiri tehnička rešenja. 
 

Msc Jelena Kljajić je rođena u Beogradu 1991. godine, završila je 
Treću beogradsku gimnaziju 2010, a Elektrotehnički fakultet 2014, na Odseku 
za signale i sisteme. Master studije završila je na istom odseku, ETF 2015. 
Doktorske studije je upisala 2015. godine, na izbornom području Upravljanje 
sistemima i obrada signala. 

Bavi se radom u oblasti biomedicine od treće godine osnovnih studija 
na ETF gde je, kao deo tima VMIT laboratorije, bila uključena na nekoliko 
radova i konferencija u zemlji i inostranstvu. U okviru REL laboratorije 
Univerziteta u Torontu, 2013. godine, učestvuje na projektu pod vođstvom 
prof. Miloša Popovića. Od 2015. zaposlena je u preduzeću IMP – Računarski 
sistemi d.o.o. Od 2019. godine radi u timu u kojem, između ostalog, radi na 
projektima iz oblasti neuralnog inženjerstva, izrade realističnih računarskih 3d 
modela perifernih nerava u cilju vraćanja senzornog osećaja u slučaju 
oštećenja perifernih nerava, kao i izučavanjem fenomena senzorne adaptacije 
perifernih nerava i njegovog modelovanja. Osnovne naučne oblasti kojima se 
bavi su: biomedicinsko inženjerstvo, neuralno inženjerstvo, obrada signala, 
izrada računarskih modela perifernih nerava, razvoj modela senzorne 
adaptacije nerava, obrada podataka, upravljanje sistemima. Tokom doktorskih 
studija objavila je nekoliko radova na međunarodnim konferencijama. 
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Tim saradnica i saradnika IMP Računarski sistemi (Una Kisić, Irina 
Stefanović, Olivera Kadić, Marija Minić, Bransilsav Tabaković) koji su 
radili na novoj generaciji softvera SAWAS za rad sa dve poletno-sletne 
piste 
(jun, 2023)   https://www.pupin.rs/2023/06/pusteni-u-rad-softver-sawas-i-nova-
pista-na-aerodromu-nikola-tesla/
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ČLANICE NAUČNOG VEĆA I 
SARADNICE U ISTRAŽIVAČKIM 
ZVANJIMA U PRETHODNIM PERIODIMA  
 
 
 
 

Prof. dr Ljiljana D. Milić rođena je 1939. u Beogradu, 
diplomirala je 1962, magistrirala 1973. i doktorirala 
1978. godine na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu. 
Nakon diplomiranja zaposlila se u Institutu Mihajlo 
Pupin. Rukovodila je projektima MNT počevši od 1976. 
do penzionisanja 2008. Učestvovala je u COST и FP 

programima EU. Autor je većeg broja tehničkih rešenja 
iz oblasti telekomunikacija, koja su ušla u proizvodnju. 
Tokom 80-tih godina rukovodila je razvojem Sistema za 
spektralnu analizu radio signala u realnom vremenu. 
Razvila je softver za projektovanje električnih filtara na 

računaru i uvela ga u primenu u IMP. Dužnost direktora RJ Telekomunikacije 
obavljala je u periodu 1987-1990. Učestvovala u radnim telima MNT, bila je 
član Stručnog veća za elektrotehničke nauke Univerziteta u Beogradu (1995-
1997) i član Saveta Univerziteta u Beogradu (1997-2000).  

Nastava na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu: vanredni profesor 
1991, redovni 2003. godine, oblast digitalna obrada signala. Mentor 6 
magistarskih teza. Član komisija za doktorske disertacije na univerzitetima u 
Beogradu, Nišu, Novom Sadu, Skoplju, Linkoping-u i na Indian Institute of 
Technology, Bombaj. Gostujući profesor Тampere University of Technology 
2002, 2003. i 2005. Član je IEEE sa zvanjem Life Senior Member IEEE.  

Nagrade i priznanja: Privredne komore Beograda za najbolji 
magistarski rad (1974), ETAN-a za najbolji rad u Komisiji za električna kola 
(1970. и 1977), Radiotelevizije Beograd (1987), „Branko Raković“ (1987), „Ilija 
Stojanović“ za najbolji naučni rad, TELFOR 2008, Velika plaketa ETRAN-а za 
oblast telekomunikacija, 2006. 

Predsednica Organizacionog odbora i član Programskog odbora 
TELFOR-a. Član Programskog odbora simpozijuma ЕТАN ISYNT. Recenzent 
za nekoliko IEEE časopisa kao i za više međunarodnih konferencija. Izvršni je 
urednik časopisa TELFOR Journal. Evaluator u okviru programa HORIZON 
2020. Član je Editorial Board-a časopisa Journal of Circuits, Systems, and 
Computers. 
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Naučni doprinosi: koncept Equal Ripple Tolerance Characteristic 
(funkcija prenosa filtra izjednačenih minimuma tolerancija), saradnja sa J. 
Neirynck-om. Primena teorije osetljivosti u analizi uticaja gubitaka u 
komponentama kod električnih filtara. Publikovala je preko 150 naučnih 
radova, više poglavlja u monografijama i tri knjige. 

 
 
Dr Ana Marjanski je diplomirala 1968. godine na Elektrotehničkom 

fakultetu u Beogradu. U Institutu Mihajlo Pupin radila je od 1970. do 1985. 
godine. Bila je rukovodilac grupe za sistemski softver u tadašnjoj laboratoriji 
Digitalna. Radila je na razvoju operativnih sistema za specijalizovane 
računarske sisteme, uključujući sledeće programe i projekte: Razvoj 
operativnih sistema, Razvoj sistema za letenje, Razvoj simulacionih modela i 
sistema za wargaiming, Razvoj simulacije radarskog okruženja u realnom 
vremenu. Vodila je nekoliko međunarodnih softverskih projekata u Philipsu u 
Švedskoj i Ferrantiju u Engleskoj. 

Od 1987. godine radila je kao šef Tehničkog odeljenja, CACI 
Advanced Simulation Lab, gde ističe njen rad na: SIMSCRIPT III - Modularni 
objektno-orijentisani softver za simulaciju - razvoj, tehnički menadžment i 
primena, Procesori jezika za automatsku konverziju iz MODSIM III u 
SIMSCRIPT III - razvoj i primena. (Na osnovu dokumenta objavljenog 23. 
januara 2006. na www.caciasl.com). 
 

Prof. dr Vesna Živković je rođena u Beogradu 1949. 
godine, a preminula 2013. Diplomirala je 1972. na 
Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu, gde je 
magistrirala 1974, a doktorirala 1982. Zaposlila se u 
IMP odmah po diplomiranjau. Bila je direktorka 
preduzeća Računarski sistemi, d.o.o. i redovni profesor 
na Elektrotehničkom fakultetu.  
Održala je više predavanja iz domena robotike u zemlji i 
inostranstvu. Nažalost, nemamo više informacija o 
Vesni, izuzev projekata na kojima je radila, apstrakata 

nekoliko radova i naziva jedne knjige na kojoj je bila koautorka (Kinematički i 
dinamički prilaz sintezi kretanja manipulacionih robota).  

Relevantni projekti na kojima je bila angažovana: Simulator leta aviona 
SL-J22 i SL-G4; Trenažer za osnovni obuku vozača tenka  - TOOV; Trenažer 
(simulator) za završnu obuku vozača tenka  - TZOV; Simulator leta aviona SL-
J22 i SL-G4 (Modernizacija  simulatora i poboljšanja matematičkih modela); 
Automatizovani radio-tehnički izviđački sistem  (ARTIS); Projekat sistema za 
prikupljanje i obradu nekomunikacionih signala sa inteligentnom analizom 
obaveštajnih podataka (electronic intelligence ELINT); Računarska mreža za 
obradu podataka radarske stanice (RMRSt). 
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Dr Gordana Šenborn, naučna savetnica, rođena je 
1947, a preminula 2019. godine. Završila je Treću 
beogradsku gimnaziju (sada „Sveti Sava“), a osnovne 
studije 1971, na Elektrotehničkom fakultetu Univerziteta u 
Beogradu, mаgistrirala je 1984. i dоktorirala 2000. na 
istom fakultetu. Bila je rukovodilac Odeljenja za 
saobraćajno-transportne sisteme u IMP Automatika d.o.o. 

Odmah po diplomiranju 1971. godine započela je 
rad u Institutu Mihajlo Pupin u oblasti upravljanja 
sistemima, a uža specijalnost je bila optimizacija 

upravljanja saobraćajem i transportom, gde je dala značajan doprinos 
rukovodeći nizom naučnih, istraživačkih i komercijalnih projekata. Rukovodila 
je realizacijom automatskog upravljanja saobraćajem u gradovima Beograd, 
Novi Sad i Peking, kao i razvojem i realizacijom sistema za praćenje pokretnih 
objekata primenom GPS tehnologije.  

Magistarski rad Koordinacija u višenivojskom sistemu optimalnog 
upravljanjasaobraćajemu gradu, odbranila je 1984. godine, a doktorsku 
disertaciju Prilog metodama određivanja optimalnog upravljanjaujednoj klasi 
distribuiranih sistema odbranila је 2000. godine, na Elektrotehničkom fakultetu 
Univerziteta u Beogradu. Od 1982-1987. rukovodila je izradom softvera za 
Glavni komandni centar sistema za upravljanje saobraćajem u Pekingu i bila 
idejni tvorac i realizator nadgradnje ovog softverskog dela pekinškog sistema 
u Centru za obuku kadrova u oblasti upravljanja saobraćajem (Training 
Centre) Pekinškog policijskog univerziteta. 

Objavila je preko 100 stručnih i naučnih radova. Autor je poglavlja u 
knjizi Upravljanje sistemima, 1986. Koautor je knjige Optimal Traffic Control - 
Urban Intersections (Taylor & Francis Group, 2007), koja je imala nekoliko 
izdanja, a objavljena je i na kineskom jeziku (China Water Power Press, 
2009). Njen suprug je, takođe, inženjer elektrotehnike zaposlen u Institutu, a 
za sobom je ostavila sina i dve unuke – Belu, čije je prve korake, reči i slova 
oblikovala predanošću, strpljenjem i ljubavlju, i Maju u čijem odrastanju, na 
žalost, neće učestvovati zbog preranog odlaska. 

 
 

Dr Manja Kirćanski je rođena u Beogradu 1954. 
godine, gde je diplomirala na Elektrotehničkom 
fakultetu, Odsek za elektroniku 1977. Magistarski rad 
pod nazivom Prilog sintezi upravljanja 
manipulacionim robotom  odbranila je na ETF 1980. 
Na istom fakultetu je doktorirala, odbranivši 
doktorsku tezu Razvoj novih metoda sinteze kretanja 
redundantnih manipulacionih robota. U Institutu 

Mhajlo Pupin se zaposlila 1977, a od 1997. preuzela je rukovođenja Centra za 
robotiku. Radila je na projektima razvoja softvera na mikroračunarima. Naučno 
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interesovanje se odnosi na oblasti sinteze kretanja robota u sredinama sa i 
bez prepreka, kinematičkog i dinamičkog modeliranja manipulacionih robota u 
simboličkom obliku i u oblasti upravljanja redundantnim manipulatorima. 
Objavila je više od 150 radova, kao koautor monografiju Kinematički i 
dinamički prilaz sintezi kretanja manipulacionih robota, a 1985. monografiju 
Trajectory Planning for manipulation robots, za koju je sa koautorima dobila 
Nagradu „Nikola Tesla“. Bila je koautor knjiga Uvod u robotiku 1986. i 
Introduction to Robotics 1986. U toku 1994/95. godine bila je na specijalizaciji 
u Laboratoriji za robotiku i automatizaciju Univerziteta u Torontu, gde je vodila 
projekat Upravljanje po sili manipulacionim robotima za primene u rukovanju 
otpadnim materijalima i predložila idejni projekat novog manipulacionog robota 
modularne strukture. Recenzent je najuglednijih časopisa iz oblasti robotike 
kao što su IEEE Trans. robotics and Automation, Int. J. of Robotics research, 
J. of Intelligent and robotic Systems itd. 

Od 1999. živi i radi u Kanadi, gde se, nakon uspešne naučne karijere, 
po odlasku u penziju bavi slikarstvom. (Podaci za biografiju iz dokumentacije 
Naučnog veća IMP, mart 1998, foto sa veb sajta 
http://www.manjakircanski.com/) 
 
 

Dr Mirjana Filipović, naučna savetnica je rođena 1955. 
godine u Kočanima. Diplomirala je na Mašinskom 
fakultetu Univerziteta u Beogradu, smer Automatsko 
upravljanje, 1978. postdiplomske studije na 
Elektrotehničkom fakultetu, smer za upravljanje sistemima 
završila je marta 1998, a 2007. odbranila doktorsku 
disertaciju pod nazivom Prilog modeliranju elastičnosti 
aktivnih prostornih mehanizama sa posebnim osvrtom na 
humanoidne robote. U IMP radi od 1979. Radila je na 
poslovima razvoja i inženjeringa u Centru za pneumatiku, 
gde je  angažovana na istraživanju, razvoju, projektovanju 

i realizaciji elektro-pneumatskih upravljačkih regulacionih sistema postrojenja 
za prečišćavanje pijaće vode, otpadnih voda; u hemijskoj, prehrambenoj i 
farmaceutskoj industriji i razvoju komponenti za pomenuta postrojenja, kao i 
na sistemima pneumatske pošte i razvoju komponenti za pneumatsku poštu. 
Realizovala je seriju tehničkih rešenja i učestvovala u značajnom broju 
projekata iz ove oblasti. Od 1991. angažovana je kao istraživač u oblasti 
robotike. Primarne istraživačke oblasti su: robotika, primenjena matematika, 
primenjena mehanika, upravljanje, programiranje. Specijalne istraživačke 
oblasti su: industrijski roboti, humanoidni roboti, aerial camera robots (Cable-
suspended Parallel Robot – CPR). Još detaljnije istraživačke oblasti su: 
kinematika, primenjena dinamika, primenjena teorija oscilacija i teorija 
elastičnosti, kao i elastičnost linka, elastičnost prenosnika, primenjena teorija 
nelinearnih sistema, humanoidni robotski sistem sa ili bez elastičnih 
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elemenata, dinamika kretanja bipeda, modeliranje kuplovanja između bipeda i 
platforme, planiranje referentne trajektorije, modeliranje sudara u prisustvu 
elastičnosti, programiranje, softver, analiza, sinteza, simulacije, matematika.  

Učestvovala je u realizaciji niza projekata i objavila oko 70 radova, 
autor je više tehničkih rešenja, uradila više od 20 recenzija radova u 
međunarodnim časopisima i konferencijama. Naučni doprinos: detaljno je 
razvila i analizirala model greške praćenja trajektorija za odabrani dinamički 
zakon upravljanja u cilju propisivanja tolerancija dinamičkih parametara 
robota; analiza dinamike i sinteza kretanja; razvila univerzalnu formu 
matematičkog modela robotskog sistema (koji može da bude humanoidnog ili 
bilo kog drugog oblika), koji hoda po platformi proizvoljne konfiguracije;  
formulisala je nove pristupe za primenu Euler-Bernoulli jednačine, koji se 
baziraju na znanjima iz robotike i klasične mehanike (pri čemu i biped i 
platforma mogu u svojoj konfiguraciji da sadrže ili ne sadrže elemente  
elastičnosti); definisala je matematički model vazdušnog robota CPR. 

 
 
 

Dr Dušica Semenčenko rođena u Beogradu 1957. 
godine, gde je završila gimnaziju i diplomirala na 
Filozofskom fakultetu 1981, Magistarske studije 
završila na Fakultetu tehničkih nauka M. Pupin, 
doktorsku tezu Faktori u oblikovanju nacionalnog 
inovacionog sistema odbranila na Fakultetu za 
menadžment 2008. U Institutu Mihajlo Pupin 
zaposlena od 1984, najpre u RJ Merenje i regulacija, 
zatim od 1986. u RJ Automatika. Saradnica je Centra 
za istraživanje razvoja nauke i tehnologije IMP od 

njegovog osnivanja 1987.  
Najšire profesionalno interesovanje odnosi se na istraživanje 

unutrašnjih zakona razvoja nauke i tehnologije i njihovog uticaja na razvoj 
društva. Najznačajniji doprinos razvoju nauke u Srbiji pružen je kroz teorijski 
razvijen model delovanja i interakcije istraženih faktora koji utiču na stanje i 
razvoj NIS Srbije. NIS kao teorijski koncept ostaje osnovni predmet njenog 
rada, sa posebnim osvrtom na istorijske i kulturne uslove tehnološkog razvoja. 
U knjizi Shaping National innovation system in small, transitional economy - 
Case of Serbia sumirani su rezultati prethodnih istraživanja. Jedna od užih 
oblasti specijalizacije je istraživanje i podrška razvoju ženskog preduzetništva i 
edukaciji žena preduzetnica.  

Profesionalne specijalizacije su u oblasti razvoja inovacione 
infrastrukture (SR Nemačka, 1988), organizacije nacionalnog tehnološkog 
predviđanja (UNIDO i EU JRC Sevilja 2002. i 2008) i uloga vlada u kreiranju 
politika na polju nauke i tehnologije i inovacija (UNIDO, Budimpešta 2001). 
Predavač na doktorskim studijama na Univerzitetu u Beogradu, u okviru 
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programa Istorija filozofije, nauke i tehnologije, kurs: Tehnologija i tranzicija. 
Konsultant za inovacije u osnovnim metodima uvođenja inovacija u različite 
tipove organizacija. Stečena znanja primenjena su kroz koordinaciju Evropske 
mreže preduzetništva u IMP. Koordinator nekoliko međunarodnih projekata.  

Član je Programskog i Organizacionog odbora konferencije 
„Tehnologija, kultura i razvoj“ od 1994 i urednica tematskog zbornika radova. 
Suosnivač i sekretar Udruženja „Tehnologija i društvo“. Član upravnog odbora 
Udruženja poslovnih žena Srbije. Član programskog odbora međunarodne 
konferencije Freja Forum i suosnivač međunarodne asocijacije Freja 
Akademija.  

Objavila je kao autorka/koautorka više od 100 naučnih i stručnih 
radova, 6 knjiga i 6 poglavlja (među njima i starnih izdavča poput Routledge), 
kao i 12 drugih publikacija. Učestvovala u realizaciji 27 domaćih i 
međunarodnih projekata. Iako doprinos daje u interdisciplinarnim naukama, 
sudbinski je usmerena ka tehničko-tehnološkim naukama – suprug je bio 
jedan od bivših najistaknutijih inženjera IMP, ćerka doktor biohemijskih nauka, 
sin master mašinstva, sin koji je bio autor softvera i rešenja u telemedicini. 
 

 
Dr Gordana Radivojević je rođena 1962. godine u 
Ljigu, gde je završila osnovnu i srednju školu. Na 
Saobraćajnom fakultetu u Beogradu je diplomirala 
1986. godine na Odseku za integralni i industrijski 
transport. Poslediplomske studije je završila 1992. 
godine u Centru za multidisciplinarne studije 
Univerziteta u Beogradu odbranom magistarskog rada 
pod nazivom Multidisciplinarni pristup optimizaciji 
upravljanja autobuskim voznim parkovima. Doktorsku 

disertaciju pod nazivom Fazi sistemi za projektovanje ruta saobraćajnih 
sredstava odbranila je 2002. godine na Saobraćajnom fakultetu.  

Na Saobraćajnom fakultetu je radila kao istraživač saradnik na Odseku 
za integralni i industrijski transport od 1985. do 1988. god. Od 1988. godine je 
zaposlena u Institutu Mihajlo Pupin. Bila je rukovodilac Odeljenja za 
saobraćajno-transportne sisteme. Od oktobra 2003. godine angažovana je 
kao nastavnik na Odseku za logistiku Saobraćajnog fakulteta Univerziteta u 
Beogradu. U zvanje Redovni profesor izabrana je 15.10.2013. godine na 
Saobraćajnom fakultetu. U naučno zvanje Naučni savetnik je izabrana 2014. 
godine. Od decembra 2013. godine radi na Saobraćajnom fakultetu (70%) i u 
Institutu Mihajlo Pupin (30%).  

Bavi se bavi problemima upravljanja saobraćajem, projektovanjem 
informacionih sistema u oblasti saobraćaja i logistike, primenom informacionih 
i komunikacionih tehnologija u saobraćaju, transportu i logistici, modeliranjem 
logističkih sistema i analizom logističkih performansi. Na Saobraćajnom 
fakultetu predaje tri predmeta na osnovnim studijama, dva na master 
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studijama i dva na doktorskim studijama. Bila je mentor i član komisije za 3 
magistarske teze, 2 doktorske disertacije i veliki broj diplomskih, završnih i 
master radova. Lista referenci Gordane Radivojević sadrži oko 250 
bibliografskih jedinica. Objavila je 5 univerzitetskih udžbenika, oko 150 radova 
na domaćim i međunarodnim konferencijama i u domaćim i međunarodnim 
časopisima, koautor je više od 50 tehničkih rešenja i više od 100 projekata. Dr 
Gordana Radivojević je šef Katedre za logistiku na Saobraćajnom fakultetu i 
član Saveta Univerziteta u Beogradu.  

 
 
Dr Jelena Vasiljević rođena je 1974. u Beogradu. Na 
Elektrotehničkom fakultetu, smer Telekomunikacije 
diplomirala 2000, gde je odbranila magistarski rad pod 
nazivom Klasifikacija digitalnih medicinskih slika 
primenom multifraktalne analize odbranila 2006. Na 
ETF. Doktorsku disertaciju Primena multifraktalne 
analize mikroskopskih slika u klasifikaciji metastaskih 
karcinoma odbranila je 2012. Od 2000. je zaposlena u 
IMP. Učestvovala je kao član tima u razvoju uređaja i 

sistema iz oblasti telekomunikacija. Rad na projektima: razvoja uređaja za 
prenos govora i podataka radio kanalom: skremblerski uređaj, uređaj za 
registrovanje govornih signala, KT modem; razvoja digitalnog uređaja za 
prenos informacija po vodovima visokog napona; razvoja multiplekserskog 
Sistema TZ-600 za prenos signala telezaštite. Rad na projektima, koji se 
odnose na bežične senzorske mreže i daljinsko prikupljanje podataka - osnovi 
nove poljoprivredne infrastrukture. Na navedenim projektima prvenstveno je 
radila na softveru, delimično, i na hardveru, korišćenjem sledećih programskih 
jezika: DSP asembler, C. C++, Visual C++, Visual C#NET, Mathlab, SQL. 

Objavila je 15 radova, od kojih su 2 objavljena u međunarodnim 
časopisima. Imala je dva predavanja po pozivu na međunarodnim 
konferencijama. Autor je i koautor 18 tehničkih rešenja. 

Na 58. Međunarodnom sajmu tehnike i tehničkih dostignuća, 
zahvaljujući Jeleninom radu, Institut je dobio Posebno priznanje „Korak u 
budućnost“ za oblast Savremene tehnologije za Multifraktalni analizator za 
klasifikaciju karcinoma. Za isti softver, koji je razvijen u saradnji sa Institutom 
za patologiju, VMA i jednim univerzitetom iz Australije, Jelena je dobila 
najveće priznanje 39. Međunarodnog sajma medicine i stomatologije – 
Plaketu „MEDIDENT“. Razvoj softverskog metoda DECIM (Detection of 
Cancer on Image Microscopic) – za pomoć u dijagnostici karcinoma na 
osnovu specijalne multifraktalne analize slike. Radi kao vanredni professor 
Računarskog fakulteta u Beogradu od 2018.  
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Dr Valentina Timčenko je rođena u Beogradu, gde je 
završila osnovnu školu i gimnaziju. Na Elektrotehničkom 
fakultetu Univerziteta u Beogradu je diplomirala 2004. godine 
na smeru za Telekomunikacije sa temom Optičke WDM 
mreže. Magistrirala je 2010. godine na ETF sa temom 
Principi simulacije mobilnih ad hoc mreža. 

Svoj istraživački rad je posvetila problemima 
bezbednosti i privatnosti modernih mrežnih okruženja, 
obuhvatajući nove tehnologije, konceptualne trendove, 

informaciono-komunikacione infrastrukture (računarstvo u oblaku, Internet 
stvari) i tehnike mašinskog učenja i veštačke inteligencije. Doktorsku 
disertaciju pod nazivom Detekcija napada u računarskim mrežama zasnovana 
na analizi saobraćaja primenom kombinovanih algoritama mašinskog učenja 
je odbranila 2022. godine, a rezultate svog rada objavila je u nekoliko radova 
u časopisima sa SCI liste. Iste godine je izabrana za naučnog saradnika. 
Sertifikovala se za nekoliko CISCO sertifikata: CCNA i CCS-ENARSI. Bila je 
zaposlena u Institutu Mihajlo Pupin od 2004. do 2024. na poslovima 
istraživanja, razvoja i projektovanja telekomunikacionih mreža i sistema. 
Pored rada na domaćim NI projektima, učestvuje i na međunarodnim COST 
akcijama CA20120 INTERACT i CA15104 IRACON; projektu finansiranom od 
strane Evropske komisije SEE TV-WEB (South-East Europe Transnational 
Cooperation Programme) te na projektima i studijama telekomunikacionih 
sistema Elektroprivrede Srbije i Agencije za kontrolu letenja. 

Dugogodišnji je član IEEE organizacije. Recenzent je većeg broja 
međunarodnih konferencija i časopisa. Mentor je na više master radova 
odbranjenih na ETF u Beogradu i na ATUSS, odsek Visoka škola 
elektrotehnike i računarstva strukovnih studija u Beogradu. Autorka/koautorka 
je na 120 naučnih i stručnih radova na domaćim i međunarodnim 
konferencijama, u međunarodnim časopisima, monografijama i na većem 
broju tehničkih rešenja. 

Strastveni je ljubitelj planinarenja i netaknute prirode, gde često voli da 
zapleše neki od omiljenih latino plesova. Pored maternjeg jezika, govori 
španski, engleski, francuski i italijanski jezik. 

 
 

Dr Sofija Spasojević rođena je 1987. godine u Šapcu, gde 
je završila osnovnu školu i gimnaziju. Diplomirala je 2010. 
godine na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu na odseku 
Signali i sistemiMaster studije završila je 2011, a 2013. 
upisala je bilateralne doktorske studije između ETF u 
Beogradu i Visokog tehničkog instituta u Lisabonu. 
Doktorsku disertaciju pod nazivom Kvantitativna analiza 

pokreta u rehabilitaciji neuroloških poremećaja korišćenjem vizuelnih i nosivih 
senzora odbranila je 2017. godine. U IMP se zaposlila 2012, u Centru za 
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robotiku. Učestvovala je na nacionalnom projektu Razvoj robota kao sredstva 
za prevazilaženje prepreka u razvoju dece sa poremećajem, kao i na više 
bilateralnih međunarodnih projekata. Oblasti naučnog istraživanja obuhvataju 
obradu signala, mašinsko učenje, analizu podataka i kompjutersku viziju. 
Objavila je više od 20 radova na međunarodnim i domaćim konferencijama.  

U kompaniji Roche Canada, Dr Spasojević je deo tima za veštačku 
inteligenciju (AI) i digitalno zdravlje, radeći na razvoju rešenja zasnovanih na 
podacima kako bi pomogla pacijentima, uključujući starije odrasle osobe, u 
dijagnozi, praćenju i lečenju. Na mnogo načina, kaže da su je njene studije 
dovele u pun krug, i raduje se prilici da mentorira druge AGE-WELL (Canada’s 
technology and aging network) polaznike koji možda takođe razmatraju 
karijeru u industriji. (https://agewell-nce.ca/archives/14847) 

 
 

Mr Jovanka Gajica rođena je 1953. u Kaknju, Knin. 
Diplomirala je na Elektrotehničkom fakultetu u Zagrebu, 
smer Radiokomunikcije, 1976. Magistrirala na 
Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu, 2006. odbranivši rad 
na temu Analiza tehničkih uslova i mernih metoda za 
digitalne VF sisteme prenosa informacija po vodovima 
visokog napona. Od 1977. zaposlena je u IMP na poslovima 

razvoja telekomunikacionih uređaja i projektovanja telekomunikacionih mreža. 
Učestvovala je u razvoju, isporuci i puštanju u pogon više različitih tipova 
telekomunikacionih uređaja, kao i u izradi više projekata, studija, tehničkih 
rešenja za potrebe telekomunikacionog sistema EPS-a, Elektroprivrede Crne 
Gore i Elektroprivrede Republike Srpske. Član je JUKO CIGRE (Conseil 
International des Grandes Reseaux Electriques) od 1983. godine, 1993. 
izabrana je za sekretara Studijskog komiteta (STK) 35 – Telekomunikacije i 
daljinsko upravljanje, a od 2008. je predsednik studijskog komiteta D2 CIGRE 
Srbija.  Od 1998. do 2002. bila je član posmatrač STK 35 – Communications 
and Telecontrol – Međunarodne CIGRE, a od 2002. do 2010. član posmatrač 
u STK D2 – Information Systems and Telecommunication for Power Systems. 
Od 2002. do 2006. bila je član SCTFD2.08. Cigre “Field experiences and 
measurement methods to assure compatibilitz between digital and analogue 
power line carries systems”. Od 2009. do 2012. bila je dopisni član radnih 
grupa CIGRE: WDG2.26 i WGD2.27. Poseduje licencu za odgovornog 
projektanta telekomunikacionih mreža i sistema Inženjerske komore Srbije. 
Dobitnica je Plakete JUKO CIGRE – priznanja za ukupan stručni doprinos. 

Kao saradnik učestvovala je na brojnim projektima Ministarstva nauke 
u okviru programa tehnološkog razvoja u oblastima kao što su: sistemi za 
prenos podataka, telekomunikacione mreže, obrada i prenos digitalnih 
signala, sistemi za prenos električne energije itd.  Autor je i/ili koautor 78 
stručnih i naučnih radova, na domaćim i međunarodnim konferencijama, u 
međunarodnim časopisima i časopisima od nacionalnog značaja. Autor je i/ili 

https://agewell-nce.ca/archives/14847
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koautor više od 30 tehničkih rešenja. Autor je jedne monografije od 
nacionalnog značaja. 

 
 

Mr Snežana Dedić-Nešić rođena je 1953. u Kosovskoj 
Mitrovici. Na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu 
diplomirala je 1978. godine na Odseku za elektroniku i 
telekomunikacije, gde je i magistrirala 1990, odbranivši rad 
na temu Prilog projektovanju kristalnih fifltara sa linearnom 
faznom karakteristikom. Od 1978. zaposlena je u IMP, 
jedno vreme na mestu pomoćnika direktora preduzeća IMP 
– Piezotehnologija. Stručni rad je započela u oblasti 

kristalnih filtara, a kasnije nastavila u istoj oblasti, pretežno vezano za razvoj 
kristalnih filtara sa usmerenjem ka nalaženju novih metoda projektovanja i 
realizacije tih filtara. Razvila je više originalnih rešenja za filter, među njima je 
najznačajniji novi tip filtra koji predstavlja kompromis u pogledu amplitudske i 
fazne karakteristike, uz ostvarivanje linearne fazne karakteristike u propusnom 
opsegu i poboljšane selektivnosti u odnosu na klasične aproksimacije.  

Istraživački rad je usmeren pretežno na problem aproksimacije, sinteze 
i analize kristalnih filtara. Razvila je više metoda projektovanja uskopojasnih i 
širokopojasnih kristalnih filtara linearne faze. Posebno je proučavala problem 
selektivnosti I dala odgovarajuća tehnički optimalna, kompromisna rešenja za 
izbor funkcija prenosa prema zahtevima u pogledu selektivnosti i linearne 
fazne karakteristike. Rezultati ovog istraživačkog rada primenjeni su u razvoju 
kristalnih filtara namenjenih radio uređajima za prenos podataka. Pored toga, 
istraživala je i primenu kristalnih filtara u sistemima sa proširenim spektrom. 
Rezultati njenog rada primenjeni su u mnogim proizvodima plasiranim u 
zemlji, a pretežno u inostranstvu. Bila je predsednik Komisije za izradu i 
donošenje standarda iz oblasti elektronskih komponenata (KS N040) u 
Institutu za standardizaciju Srbije gde je radila i na izradi Međunarodnog 
elektrotehničkog rečnika. Bila član Međunarodnog elektrotehničkog komiteta 
IEC (TC49/WG6). Učestvovala je 2011. godine, u svojstvu eksperta, u radu na 
dokumentu 49/960/NP, koji se odnosio na projekat japanskog nacionalnog 
komiteta TC49 pod nazivom Measurement of Quartz Crystal Unit Parameters 
– Test Fixture for Crystal Devices in GHz Band. Kao autor i koautor objavila je 
više od 30 radova i 23 tehnička rešenja i realizovala veliki broj projekata novih 
tipova kristalnih filtara. 

 
 
Mr Anka Kabović rođena je 1958. godine u Beogradu, gde je završila 

osnovnu školu i gimnaziju. Na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu 
diplomirala je 1982. godine u oblasti projektovanja aktivnih analognih filtara. 
Od 1983. je zaposlena u Institutu Mihajlo Pupin u preduzeću 
Telekomunikacije, gde je radila do penzionisanja. Radila je na poslovima koji 
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su obuhvatali projektovanje telekomunikacionih uređaja kao što su: 1. uređaji 
za VF veze po vodovima visokog napona, 2. modemi, 3. uređaji za snimanje 
govora u digitalnom obliku (registrofona), 4. multiplekserski uređaj za prenos 
signala telezaštite. Ovi uređaji su našli primenu u Elektroprivredi, MUP-u, 
Telekomu i mnogim drugim preduzećima u Srbiji. U okviru projektovanja 
uređaja bavila se projektovanjem aktivnih i pasivnih filtara, mikroprocesorskih 
sistema, kao i projektovanjem i izradom alikativnog sofvera. Autor je i koautor 
oko 40 radova sa stručnih konferencija održanih u zemlji i inostranstvu, 
učestvovala je u izradi oko 20 studija i projekata, kao u razvoju više od 25 
uređaja.  
 

Mr Mila Matić, dipl. mat, rođena je u Beogradu 1961. godine. 
Diplomirala je matematiku na Univerzitetu u Beogradu, gde je i magistrirala u 
oblasti Računarskih nauka. U Institutu Mihajlo Pupin radi 1989. godine na 
istraživačkim i razvojnim projektima za potrebe državnih organa i privrede, pre 
toga je radila u Jugohemiji (1986-1989) kao samostalni projektant na razvoju 
informacionog sistema za komercijalno poslovanje firme, kao i u Republičkom 
zavodu za statistiku (1983-1986) kao programer i organizator programiranja. 
Projekti na kojima je radila pripadaju oblasti studija Razvoj informacionih 
sistema za različite korisnike, kao što su Agencija za privredne registre i 
državne  institucije za vodoprivredu, zaštitu životne sredine, poljoprivredno 
zemljište. Radila na strategijama kao što su Strategija održivog razvoja 
Republike Srbije, Strategija razvoja industrije informacionih tehnologija u 
Srbiji, Strategija razvoja informatike u Saveznoj Republici Jugoslaviji. 
Rukovodila je inovacionim projektom Inicajalno data warehouse okruženje za 
podršku odlučivanju u slivu reke Drine, kao i na razvoju aplikacije za podršku 
odlučivanju u slivu reke Drine primenom objektno-orijentisane paradigme 
razvoja softvera.  
 

 
Mr Jelena Car rođena je 1966. godine u Čačku. Osnovnu i srednju 

školu završila je u Kruševcu, a diplomirala je na ETF u Beogradu 1991. 
godine, odbranivši diplomski rad na temu Merenje protoka – elektromagnetni 
protokometri. Na istom fakultetu završila magistarske studije 2003, odbranivši 
magistarsku tezu Projektovanje i analiza metroloških karakteristika 
višekanalnog ragulacionog i akvizicionog sistema. Od 1992. radi u Laboratoriji 
za mikroelektroniku, IMP. U martu 1997. prelazi u Odeljenje za razvoj 
hardvera Laboratorije za automatiku IMP, a 2003. u Odeljenje za upravljanje 
SCADA sistemima. Od 2006. radi u odeljenju za upravljanje 
elektroenergetskim sistemima Automatike. Najpre radila na razvoju 
industrijskih mernih pretvarača, a zatim na razvoju i analizi upravljačkih 
funkcija u elektroenergetskim sistemima. Radila je na sledećim projektima: 
Razvoj familije induktivnih blizinskih prekidača, Razvoj familije optičkih 
blizinskih prekidača, Razvoj industrijskih pretvarača predviđenih za rad u Ex 
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zoni, Razvoj inteligentne ploče za brzu akviziciju analognih signala. Autor je 
jednog univerzitetskog udžbenika i autor ili koautor 7 naučnih radova izloženih 
na međunarodnim konferencijama, kao 21 rada na domaćim konferencijama. 
Udžbenik je za predmet Računarski podržano merenje i upravljanje, ali je 
koncipiran tako da bude od koristi studentima tehničkih fakulteta u okviru 
različitih predmetnih oblasti, poput automatskog upravljanja, računarskih 
sitema, senzora i pretvarača, a interesantan je i inženjerima iz prakse, s 
obzirom na aktuelnost njegovog sadržaja. 
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DOBITNICE NAGRADE I PRIZNANJA 

INSTITUTA MIHAJLO PUPIN 

„Drage kolege, nemojte se pitati kako je sve ovo moguće uraditi – 

odgovor znaju samo žene.“ (iz jednog od obrazloženja za nominaciju) 

2022. 

 

 

Jovana Nikolić, mast. inž. 

Nagrada „Najbolji saradnik“ je 

dodeljena za izuzetnu predanost i 

veliki doprinos u oblasti upravljanja 

saobraćajem sa posebnim 

naglaskom na inoviranje postojećih 

softverskih rešenja u svim 

aspektima naplatnog sistema. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aleksandra Gačanović, dipl.inž. 

Nagrada „Najbolji saradnik“ je 

dodeljena za održavanje i razvoj 

softvera za podnošenje zahteva za 

isplatu subvencija Uprave za 

agrarna plaćanja. Kao projektni i 

razvojni inženjer postala je onlajn 

podrška poljoprivrednicima u Srbiji. 

Značajno je i njeno učešće na 

projektima, kao što je Kontrola 

pristupa za potrebe MUP-a. 

Zahvaljući svojoj dovitljivosti 

pomogla je da se u izuzentno 

kratkom roku sistem postavi u 

funkcionalno stanje. 
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Jovana Karić, mast. mat. 

Nagrada „Najbolji saradnik“ je 

dodeljena „jer ona uspešno kodira, 

pedantno testira, piše savršenu 

dokumentaciju i uz to rukovodi 

timom“. Poslednjih godina uglav-

nom je na projektima APR, a 

većinu njih i vodi. Posle uspešnog 

rada i rukovođenja na projektu za 

evidenciju podataka u Registru 

pružalaca računovodstvenih uslu-

ga, usledio je izuzetno značajan 

projekat realizacije Registra 

finansijskih izveštaja. 

 

 

 

Đurđa Kozaičevska, mast. inž. 

Nagrada „Najbolji saradnik“ je 

dodeljena za najvišu odgovornost 

za definisane rokove; istrajnost i 

pedantnost u realizaciji svih 

poslova; mudru toleranciju za sva 

predomišljanja; istrajnost da se 

postigne estetika; želju da bude u 

toku sa problemima... i da joj je 

stalo da ih nema. Đurđa je ozbiljno 

doprinela najlepšoj radnoj atmo-

sferi i javna pohvala je sigurno 

zaslužena i očekivana. 
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Natalija Kokić, mast. inž. 

Nagrada „Najbolji saradnik“ je 

dodeljena uz obrazloženje: 

odlučna, brza u realizaciji i 

odlučivanju, za nju ništa nije teško, 

nesavladivo. Postala je 

nezamenjivi oslonac za pojedine 

tehnologije i sinonim za neke od 

njih – na primer, ako pomislite na 

neku realizaciju koja uključuje 

aplikaciju za iOS, odmah se setite 

– Natalije! 

 

Dr Sanja Popović-Pantić, dipl.ek, 

Nagrada „Najbolji saradnik“ je 

dodeljena jer je tokom 2022. Sanja 

doprinela da CIRNT-IMP dobije 

Erasmus plus projekat, čime je i 

Institut dobio prvu referencu u 

ovom evropskom programu. 

Doprinela je, takođe, koncipiranju 

HORIZONT 2020 projekta 

namenjenog Zapadnom Balkanu, a 

posebno pilot aktivnosti Zapadno-

balkanska regionalna inovaciona 

akademija, koji se upravo sprovodi. 

Istovremeno je objavila i veći broj 

radova u međunarodnim časo-

pisima sa SCI liste. 

 

 

Dr Valentina Timčenko, dipl. inž. 

Nagrada „Najbolji saradnik“ za 

razvoj naučne i stručne karijere i 

postignut niz zapaženih naučnih i 

stručnih rezultata u oblasti 

telekomunikacionih mreža i 

sistema, objavljivanjem tokom 

karijere više od 115 naučnih i 

stručnih radova, od toga 7 radova u 

međunarodnim časopisima. 
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2021.11 

 

 

Jelena Jovanović Babić, dipl.inž.  

Za rad na složenim informacionim 

sistemima u Ministarstvu poljo-

privrede, APR-u, Ministarstvu 

spoljnih poslova. Negde treba 

prihvatiti sugestije klijenta, negde 

promeniti kompletan program, sve 

sa ciljem da posao bude urađen na 

vreme i da na kraju radnog dana 

svi budu zadovoljni. Sve ove stvari 

Jelena uradi sa lakoćom i ide dalje 

nasmejanog lica. 

 

                                                           

11 Autorka fotografija (2005-2021) 
 mr Svetlana Pavošević.  

 

Biljana Tonić Markovski, dipl.inž. 
Njen doprinos je značajan i veliki 

na razvoju i održavanju poreskih 

sistema. Velikom borbenošću i 

jednakim žarom radi i za 

Ministarstvo finansija i za lokalne 

samouprave. Bilja kodira, migrira, 

testira i upravlja, a prezentacije su 

joj najlepše. 

 

 

Ana Todorović, dip. inž. je 

stručnjak za zaštitu podataka, piše 

firmvere za uređaje za vojsku i 

policiju. Nagrada se dodeljuje i 
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zbog njenog predanog rada i 

posvećenosti poslu. Trenutno radi 

kao ključni saradnik na komu-

nikacionom delu projekta koji je 

doprineo prosperitetu preduzeća u 

poslednje dve godine. 

 

2020. 

 

Milica Valjarević, dipl.inž.  
Stručnost i preciznost, kojom je 

Milica radila, je obezbedila da 

intervencija na SCADA uprav-

ljačkom sistemu, koji je Institut 

uradio, ni u jednom trenutku ne 

poremeti redovno snabdevanje 

građana i privrede strujom. 

 

 

 

Bojana Tasić, dipl. inž. Izuzetno 

pouzdana koleginica, sa nagla-

šenom mogućnošću da sagleda 

sistem u celini na svim nivoima, 

postala je nezaobilazni deo tima 

saobraćajaca i zaslužan član ekipe 

koja se prevashodno bavi 

centralnim nivoom naplatnog 

sistema.  

 

2019. 

 

Mila Mitić, dipl. mat. 
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Ina Masnikosa, mast.inž. 

 

 

 

Mr Gordana Šormaz, dipl.inž. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Anđela Savić, mast. inž.  

 

 

 

2018. 

 

 

Ivana Kršenković Marić,mast.inž. 

 



 

55 

 

Anđelka Marković, mast.inž 

 

 

Tijana Tomić, mast.inž. 

 

2017. 

 

Mirjana Pucarević, dipl. inž. je 

dobila godišnje priznanje IMP sa 

sledećim obrazloženjem: Redovno 

prva na poslu, mnogo pre početka 

radnog vremena, svojom vred-

noćom i poznavanjem najsitnijih 

"začkoljica" na projektima, apso-

lutno vlada situacijom. Mladima je 

pravi uzor kako se iskazuje 

privrženost prema firmi. Starijima 

"nepomirljiv opomi-njač" da se 

nešto ne zaboravi ili pogrešno 

uradi. Za Miru nije teško napisati 

pohvalu. Vredna, smirena, blaga, 

brižna i veliki poznavalac posla koji 

radi. Milionski poslovi, koje vodi 

naša grupa, su pod apsolutnom 

kontrolom. Zbog takvih radnika kao 

što je Mira jača motivacija u borbi 

za nove poslove. 

 

2017. godine su tri saradnice 

IMP dobile značajnu nagradu, 

Teslinu nagradu u kategoriji 

“Vrhunska inženjerska tehničko-

tehnološka ostvarenja”, nagrada je 

pripala timu IMP-Automatike iz 

Odeljenja za regulaciju i upravljanje 

za Simulator-trenažer tehnološkog 

procesa i upravljačkog sistema 

kompletnog termoenergetskog 

bloka iz serija ARS AMEG 30. 

Pojedinačno su nagrađeni autori 

ovog ostvarenja: Nebojša 

Radmilović, Milena Milojević, 

dipl.inž. Vesna Petkovski, 

dipl.inž. i Tamara Jovanović, 

dipl.inž, a nagrada im je uručena 

29. marta na Zlatiboru, u okviru 

održavanja XXXIII Međunarodnog 

savetovanja Energetika 2017. 
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2016. 

 

 

Ivana Bačvanski, dipl. inž. 

 

 

 

Nada Nastasijević Ilić, dipl. inž. 

 

 

 

 

 

 

2015. 

 

Damjana Dimitrijević, dipl.inž. je 

svoju inženjersku karijeru započela 

2011. godine u IMP-Automatici u 

Odeljenju za inženjering, na poslu 

revitalizacije termoagregata u 

najstarijoj TE u Srbiji „TE Kolubara 

A“, a nastavila je učešćem u 

velikim projektima revitalizacije 

sistema upravljanja i regulacije, 

prvo na još jednom velikom 

termobloku od 350MW, a potom na 

seriji hidroelektrana. Radeći na 

projektima revilatalizacije hidro-

elektrana, počev od malih agregata 

na HE „Ovčar Banja“ od 5 MW, pa 

do onih najvećih od 200MW na 

Đerdapu 1, postala je specijalista 

za upravljanje i regulaciju 

hidroelektrana. U ovoj godini joj je 

povereno vođenje nekoliko velikih 

projekata revitalizacije sistema 

upravljanja, regulacije i meha-

ničkog monitoringa agregata na 
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sistemu „Vlasinskih HE“. Zajedno 

sa timom, ovaj zadatak je Damjana 

uspešno završila, pri tome herojski 

izdržavši stotinak dana stresnog 

terenskog rada. Osim pomenutog, 

Damjana je dala i veliki doprinos u 

pripremi tehničkih rešenja i 

dokumentacije za učešće na dva 

velika tendera za revitalizaciju 

malih hidroelektrana. 

 

 

Maja Kovačević, dipl.inž. 

Nagrada je dodeljena za veliki 

doprinos u razvoju informacionih 

sistema, iskazanu stručnost, 

predanost timskom radu i kao 

podstrek da istraje u realizaciji 

budućih projekata. Маја je naša 

dugogodišnjа saradnicа čiji je 

doprinos u razvoju i unapređenju 

sistema UNJP, ali i drugih 

projekata, nemerljiv. Svoje bogato 

znanje i iskustvo, kao i neizmeran 

trud, uložila je da se, za vrlo kratko 

vreme, sve funkcionalnosti 

postojećeg implementiraju na novi 

sistem, uz primenu najsavremenijih 

softverskih alata i tehnologija. 

 

2014. 

 

Tanja Lacmanović, dipl.inž. i 

Ksenija  Bokić, dipl.inž. nagrada 

je dodeljena za izvanredne 

rezultate u radu na vojnim i civilnim 

projektima i doprinos u realizaciji 

niza softverskih rešenja. Često 

radeći zajedno, poput para 

pijanista nad istom klavijaturom, 

stvarale su klasičnu muziku koja 

prija pomalo ostarelim ušima 

Instituta. Pokazale su da za 

efikasan rad nije uvek važno koliko 

ruku unosi tekst programa, već 

koliko pametnih glava razmišlja o 

njemu. 

Značajan doprinos Tanja i Ksenija 
dale su u realizaciji softvera 
Zemaljske stanice bespilotne 
letelice tokom 2013. godine, a 
posebno su se istakle u 
ovogodišnjem razvoju softvera 
modernizacionog kompleta radara 
S-600 za potrebe kenijske vojske. 
Ovu godišnju nagradu Ksenija i 
Tanja dobijaju zbog ostvarenih 
radnih rezultata, ali još više kao 
podstrek da istraju u svojim 
doktorskim studijama i kao 
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stimulans da na uobičajeno 
efikasan način završe nedavno 
započeti razvoj simulatora leta 
bespilotne letelice PEGAZ, čime će 
Institut, nakon nesumnjivog uspeha 
funkcionalnog modela simulatora 
nišanjenja za tenk M-84, otvoriti 
potpuno novo poglavlje u razvoju 
simulatora i trenažera i ponovo 
zauzeti vodeće mesto u ovoj 
specifičnoj i prestižnoj oblasti. 
 

Dr Јelena Vasiljević, dipl.inž. 

Nagrada je dodeljena za izuzetne 

rezultate u razvoju softverskog 

metoda DECIM (Detection of 

Cancer on Image Microscopic) – za 

pomoć u dijagnostici karcinoma na 

osnovu specijalne multifraktalne 

analize slike. Nagrada Instituta jе 

dodeljena prvenstveno zbog dve  

nagrade koje je osvojila u ovoj 

godini za softver koji je rezultat 

njene doktorske teze. Na 58. 

Međunarodnom sajmu tehnike i 

tehničkih dostignuća u maju ove 

godine, zahvaljujući Jeleninom 

radu, Institut je dobio posebno 

priznanje „Кorak u budućnost za 

oblast savremene tehnologije“ za 

Multifraktalni analizator za 

klasifikaciju karcinoma. Za isti 

softver, razvijen u saradnji sa 

Institutom za patologiju, VMA i 

jednim univerzitetom iz Australije, 

Jelena je dobila najveće priznanje 

ovogodišnjeg 39. Međunarodnog 

sajma medicine i stomatologije – 

plaketu „Мedident“. 

 

2013. 
 
Una Kisić, dipl.inž. i Olivera 
Kadić, dipl.inž. Nagrada je 
dodeljena za profesionalnost i 
vredan rad, kao i nesebično 
zalaganje na realizaciji softverskog 
rešenja za Sistem balističkog 
analizatora. 
Dugogodišnje vredne i tihe 
saradnice, svoje karijere započele 
su u potpuno različitim odeljenjima 
i na različitim projektima. Tokom 
niza godina menjali su se projekti, 
brojni razvojni alati i okruženja, da 
bi im se ove godine ponovo ukrstili 
putevi u zajedničkom naporu da, u 
izuzetno kratkom roku, naprave 
softverski paket sistema balističkog 
analizatora. Njih dve su i ovom 
prilikom pokazale da su 
univerzalno upotrebljivi igrači odani 
svom timu. Svojim nesebičnim 
angažovanjem na realizaciji 
softvera sistema balističkog 
analizatora, ali još više prethodnim 
radom u brojnim projektima, obe su 
preporučile sebe za institutsko 
priznanje. 
 
 

2012. 
 
Nataliji Kovačević, dipl.inž. 
priznanje je dodeljeno za izvan-
redno zalaganje, savesnost i profe-
sionalanost u radu na tekućim 
projektima preduzeća IMP – Raču-
narski sistemi. 
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2010. 
 
Mr Valentina Janev, dipl.inž. je 
nagrađena za izuzetne rezultate 
ostvarene u 2010. na dva projekta 
Sedmog Okvirnog Programa 
Evropske Unije, EMILI i HELENA, 
kao i za uspešan završetak 
doktorske teze. 
 
Tatjana Vračarić, dipl.inž. za 
poseban doprinos u održavanju 
SCADA sistema kod velikih 
korisnika kao što su 
Elekrodistribucija Beograd i 
Elektrovojvodina. 
 
Dragana Bogojević, dipl.inž. za 
sistem kontrole pristupa i 
evidencije radnog vremena (PACS) 
primenjen u Drinsko-Limskim 
hidroelektranama. 
 
 

2009. 
 
Mr Jovanka Gajica, dipl. inž. za 
dugogodišnji doprinos na 
projektima i realizaciji sistema 
namenjenih elektroprivredi, stvara-
nju pozitivnog imidža kompanije u 
elektroprivrednim strukturama, a 
naročito za ovogodišnje rezultate u 
plasiranju uređaja i sistema u 
Elektroprivredi Srbije i Elektromreži 
Srbije. 
 
Meri Damnjanović, dipl.inž. za 
dugogodišnji i izuzetan doprinos u 
razvoju softvera za naplatu 
putarine. 
 

Katarina Ružičić, dipl.inž. za 
izuzetno zalaganje i postignute 
rezultate u realizaciji projekta 
Informacioni sistem Lokalne 
poreske administracije. 
 

2008. 
 
Dr Mirjana Stojanović, dipl.inž. 
za ostvarene izuzetne rezultate u 
podizanju kvaliteta naučno-
istraživačkog rada u Institutu. 
 
Suzana Savičić, dipl.inž. za 
izuzetan doprinos u projektovanju, 
realizaciji i implementaciji IS 
Lokalne poreske administracije. 
 
 

2007. 
 

 
Mirjana Katić, dipl.inž. za uspeh 
postignut u razvoju informacionog 
sistema lokalne poreske 
administracije. 
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2006. 
 
Slavica Ranković za dugogodišnji 
rad u RJ Automatika i rad na 
uspostavljanju Sistema upravljanja 
kvalitetom u IMP. 
 

 
2005. 
 

 
Dr Sanja Vraneš, dipl.inž. za 
izuzetne rezultate u organizaciji i 
razvoju naučnostraživačkog rada. 
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Slika 1: Broj objavljenih radova saradnika IMP u period 1948-1989. Izvor: [4] 

 
Slika 2: Broj radova saradnika IMP prema oblastima u periodu 1948-1989. Izvor [4] 
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Slika 3: Učešće žena u broju objavljenih radova saradnika IMP u period 1948-1989. 
Izvor: [4] 
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Slika 4: Radovi saradnika IMP 2008-2010. u bazi WoS. Izvor: [2] 
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Slika 5: Odnos broja ukupno zaposlenih i broja istraživača u IMP 1965-2014. u % 
Izvor: Interna statistika IMP 

 
 
Slika  6: Kretanje broja ukupno zaposlenih i broja istraživača u IMP 1965-2023. 
Izvor: Interna statistika IMP 
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Slika 7: Broj zaposlenih žena/istraživača u IMP, 1995-2023. u %  
Izvor: Interna statistika IMP 
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Tabela 1: Istraživači zaposleni s punim i kraćim od punog radnog vremena, prema 
akademskim zvanjima, 2022. godina. Izvor: [1] i interna statistika IMP 2023. godine 

Naučne oblasti Svega žene Svega žene Svega žene Svega žene

Visoko obrazovanje

Elektrotehnika, elektronika 

i informatički inženjering 1502 566 981 299 391 196 130 71

Računarstvo i informatika 308 144 226 98 61 34 21 12

Ukupno 1810 710 1207 397 452 230 151 83

%žena instraživača 39.22 32.89 50.88 54.96

Nefinansijski sektor

Elektrotehnika, elektronika 

i informatički inženjering 373 101 43 12 83 36 247 53

Računarstvo i informatika 742 212 46 11 279 83 417 118

Ukupno 1115 313 89 23 362 119 664 171

%žena instraživača 28.07 25.84 32.87 25.75

Navedene naučne oblasti 341 138 28 13 15 8 298 117

%žena instraživača 40.4 46.4 53.3 39.2

VSS

Institut Mihajlo Pupin

Ukupno Dr Mr
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1. Aleksandra 
Gačanović 

49 

2. Aleksandra Pavasović 11 
3. Ana Marjanski 11, 38 
4. Ana Mirković  11 
5. Ana Todorović 52 
6. Anđela Savić 54 
7. Anđelka Marković 55 
8. Anka Kabović 11, 46 
9. Biljana Mučibabić 11 
10. Biljana Tonić 

Markovski 
52 

11. Bojana Tasić 53 
12. Branislava Ivančević 

Pejović 
11 

13. Damjana Dimitrijević 56 
14. Divna Vučković  11 
15. Dragana Bogojević 59 
16. Dušanka Gerzić 11, 12 
17. Dušica Semenčenko 41, 67 
18. Đurđa Kozaičevska 50 
19. Gordana Dabić 11 
20. Gordana Radivojević 42 
21. Gordana Šenborn 11, 39 
22. Gordana Šormaz 54 
23. Ina Masnikosa 33, 54 
24. Irina Stefanović 36 
25. Ivana Bačvanski 56 
26. Ivana Kršenković 

Marić 
54 

27. Jelena Car 47 
28. Jelena Jovanović 

Babić 
52 

29. Jelena Kljajić 34 
30. Jelena Lukić 11 
31. Jelena Vasiljević 43, 58 
32. Jelena Vučetić  11 
33. Jovana Karić 50 
34. Jovana Nikolić 49 
35. Jovanka Gajica 11, 

45, 59 

36. Katarina Ružičić 59 
37. Katarina Tatarović 11 
38. Ksenija Bokić 34, 57 
39. Ksenija Drašković 11 
40. Ljiljana Damnjanović 11 
41. Ljiljana Đorđević 11 
42. Ljiljana Milić 7, 11, 

12,37 
43. Ljiljana Raković 11 
44. Maja Kovačević 57 
45. Manja Kirćanski 11, 39 
46. Marija Minić 36 
47. Marija Radmilović 30 
48. Meri (Kamhi) 

Damnjanović 
11, 59 

49. Mila Matić 47, 53 
50. Milica Valjarević 53 
51. Mirjana Filipović 40 
52. Mirjana Katić 59 
53. Mirjana Paunović 11,12 
54. Mirjana Pucarević 55 
55. Mirjana Stojanović 59 
56. Nada Matić 11 
57. Nada Nastasijević Ilić 56 
58. Nadežda Kuzmanović 12 
59. Nadežda Pocajt 11, 12 
60. Natalija Kokoć 51 
61. Nataliji Kovačević 58 
62. Natalija (Katić) 

Šećerović 
34 

63. Olivera Kadić 36, 58 
64. Radmila Rakić 7, 11 

12 
65. Radmila Timčenko 11, 12 
66. Sanja Popović Pantić 27, 

51, 67 
67. Sanja Vraneš 11,22,  

23,60, 
67 

68. Slavica Boštjančič 
Rakas 

29 
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69. Slavica Ranković 60 
70. Snežana Dedić-Nešić 46 
71. Sofija Spasojević 44 
72. Sonja Dimitrijević 31 
73. Sonja Stojanović 11, 12 
74. Sovjetka Krstonijević 31 
75. Suzana Savičić 59 
76. Svetlana Pavošević 52 
77. Tamara Jovanović 55 
78. Tanja Lacmanović 22, 

32, 57 
79. Tatjana Vračarić 59 
80. Tijana Tomić 55 

81. Una Kisić 32, 
36, 58 

82. Valentina Janev 26, 
59, 67 

83. Valentina Timčenko 44, 51 
84. Vera Popović  

Milovanović 
11 

85. Verica Borković 11 
86. Vesna Petkovski 55 
87. Vesna Stamenković 33 
88. Vesna Živković 11, 38 
89. Zorica Đorđević 11 
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